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§1 OcHOBHBIE IIOHATHA, olfpeJeJIEeHNA U TEOPEMBbI

A, B, C, ... - COOBITHSL.
CoObitne A1 + A2 + ... + An o3HayaeT HacTyIUIeHue Ui A1, wm A2, ..., uau An.
CoObITHE 4, - A, - ... A, O3HayaeT HacTymienue u A1, u A2, ..., u An.

CoObITHE A - MPOTHBOIOIOKHOE COOBITHIO A.

|
k— n

= moo dbopmysia KOMOMHATOPUKU (YUCTIO COUCTAHUM ).

Knaccnqecxoe ONnpEeaAcJICHUEC BEPOSATHOCTH
P(A) ==

n ]

re N - YHUCIO0 PaBHOBO3MOXKHBIX, C€IWHCTBCHHO BO3MOXXHBIX M HECOBMECTHMBIX
HCXO/I0B;

M — YUCJI0 UCXOJO0B U3 UKciia N, 6JaronpusSTCTBYIOMINX COOBITHIO A.

TeopeMa CJI0KeHUA BEPOATHOCTEH LIS HECOBMECTHMBbIX COOLITHIA

P(Ay+A4,+-+A,) =P(A) +P(A4,) + -+ P(4,).

TeopeMa cJ10KeHHsI BePOSITHOCTEH ISl He3aBHCHMbIX COOBITHIH

P(A; Ay ..nA,) = P(Ay) - P(Ay) - .- P(4,).

TeopemMa YMHOKEHUS BEePOSATHOCTEH IS 3ABUCHMBIX COOBLITHH

P(A1- Ay~ ... An) = Py1(42) - PA1A2(A3) Tt PA1A2...An_1 (An)-

BepossiTHOCTHL NOABJIEHUS XOTH ObI OTHOT0 COOBITHS

P(A)=1-P(4,- 4, .- 4,).

Ipumep 1

B mauke 10 Terpaneit, u3 KOTOpbIX 6 TeTpajel B KIETKY, a OCTaJbHbIE TETPAIU B
JMHENKY. HaliTu BEpOSATHOCTBH TOr0, YTO CPEIM OJHOBPEMEHHO HayJauy B3SThIX U3
navyku TpEX TETpasiel B KIETKY OyJIeT:

a) TpU TETPAIH;

0) TOJBKO OJTHA TETPab;

B) XOTsI ObI OJIHA TETPab.

Pemienue:

O0603HaUYUM UCKOMBIE COOBITHS:

A — TpH TETpau B KIETKY;

B — To51bKO OZ1HA TE€TpPAIb B KIETKY;

C — x0T ObI O/1HA TETPaAb B KIETKY.



A1, Ay Ay — COOBITHS, COCTOSAIIME B TOM, YTO, COOTBETCTBEHHO IIepBas, BTOpas H
TPEThS TETPAIH OYIYT B KIETKY.
a) A=A, Ay As;

Hpyroii crioco0 perieHus:

m cgc) 201 1
n c3, 120 6
3 6! 6! 123456

Ce = 31(6-3)! 3131 123123 20,

=—2_=/1x.0=1/=1,

47 01(4-0)!
10! 10! 89-10
c3, = =—= = 120.
10 7 31(10-3) ~ 67! 6

6)B:Al'14,2'14,3+14,1'A2'14,3+14,1.‘4,2.A31
P(B) = P(A1)  Pa1(A2)  Parsz(A3) + P(A1) * Py (A2) * Py az(As) + P(A1) XX Py (A2) * Py 45(A3)
6 43 4 63 4 36 6-4-3 3

“109810981098 >1098 10 >

Jlpyroii crioco6 perieHus:

—m _CoCi_ 66 _36 _ 3 _
P (B) n_ ¢} =0 120 10 03 TK

C1 = 6! = 6—' =
6 7 11(6-1)! 5! !

4! 4! 1-2:3-4
Ci= = = =6,
21(4=2)! 212! 2:2

C3, = 120.

B)P(C) =1 —P(C) =1 —P(4; - 4; - 43) = 1 — P(4,) P4, (42) P4 4,(A5) =

—_q 432 _ . 1 29
_11_0-5-5_1 30_30~O,967.
IIpumep 2.

B Memike HaxoasaTcss HUTU TPEX 1BETOB, U3 KOTOPBIX 20% Oenbix, 30% 3enéHbIx u
50% xpacubeix. Haygauy Oepyrtcst Hutu. KakoBa BEpOSITHOCTH TOT'O, YTO BCE OHU
OyIyT oHOTO 11BETa?

Pemenue:

O6o3HauuM uepe3 By, 3;, K; CleIyrolue COOBITUS: MepBasi B3ATass HUTh OKaXKETCS
COOTBETCTBEHHO O€JI0r0, 3¢IEHOr0, KPaCHOTO IIBETA.

AHaJIOIMYHO B,, B3, 3, 33 K, Ks.

CoObiTHE A 03HAYaET, UTO BCE TPU B3SATHIC HAYJA4y HUTH OKAXyTCsI OJTHOTO IIBETA.

A =B, B, B3-3;-3, 35 K"K, K,

P(A) = P(B,)- P(B;) - P(B3) - P(31) - P(3;) - P(35) - P(Ky) - P(K;) - P(Ks).

Tak kak



P(b,) = P(b;) = P(B3) = Too = 0,2
P(3,) = P(3,) = P(3;) = 100_03

P(K,) = P(K,) = P(K;) = === 05;
HOquaeM HCKOMYIO BCPOHTHOCTB:

P(A) =(0,2)% + (0,3)® + (0,5)% = 0,008 + 0,027 + 0,125 = 0,16.
Ipumep 3.

CryneHTy Ha »JK3aMeHe mnpeanoxeHo 2 u3 50 BOMpPOCOB 3K3aMEHAIIMOHHOU
nporpaMMbl. KakoBa BEpOSTHOCTB TOTO, YTO CTYACHT 3HACT OTBETHI:
a) Ha 00a BOMpOcCa;

0) TOJIPKO Ha OJMH BOTIPOC;

B) XOTs ObI Ha OJAMH BOIIPOC.

Pemenue:

O0603HaYNM UCKOMBIE COOBITHSA:

A — CTyIIeHT 3HaeT OTBETHI Ha 00a BOMPOCa;

B — 3HaeT OTBET TOJIBKO HA OJIUH BOTIPOC;

C —3HaeT OTBET XOTs OBI HA OJTUH BOIIPOC

A;- 3HAaET OTBET Ha NIEPBBIH BOMPOC;

A,- 3HACT OTBET HAa BTOPOI BOIIPOC.

a) A= A4, 4y,

P(A) = P(A; - A3) = P(A1) - Pay(A) = 5 = 22~ 0,64.

Jpyroii crioco0 pemieHus:

P(A) =1 = Gillo = 7801 - 156 _ g -

cZ, 1225 254
2 _ 40! _ 40 _ 3940 _ g
40 7 21(40-2)! ~ 238! 2 ’
cO o _ 10 _ 10l _
10 ™ gi(10-0)! ~ 1-10! !
50! 50! 4950
C¢, = == = 1225.

T 21(50-2)!  2-48!
0) B=4,-4; +4 'Az;
P(B) = P(a,) PAl(AZ) + P(Al) ‘Pr(Az) = : - T 2.8 =

50 49
=220 == B 033,
50-49 549 245
Jlpyroii crioco6 perieHus:
_m _ CiCip _ 4010 _ 400 _ 80 ~
P(B) n €%, 1225 1225 245 0,33,
40! 40!
Ca0 = 11(40-1)! 139! 40,
1 _ 10! _ 1_0' _
C1o = 11(10-1)! 191 10,
C%, = 1225.
= ~) = { .4\ = 1 . 10 9
B)P(C)=1-P(¢) =1-P(4; - 4,) = 1 - P(A,)- P4, (d;) =1-12- 2 =
=1-—=1--—=2%509.
245 245 245



Banalm I CaMOCTOATCIIBHOI'O PCIICHU A

1. B Habope 8 Oenbix u 12 u€pHbix mapoB. Hayran usmiekaror 2 mapa. Haittu
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO:

a) o0a mapa 6enble;

0) TOJBKO OJIUH IIap YEPHBIN;

B) XOTsI ObI OJIMH IIap OEJIBIM.

2. B nepsoii rpynmne 17 ctyaeHToB, BO BTOpoil rpynmne 14 ctyaeHtoB. BeposTHOCTB
cAaud dK3aMeHa KaxabIM cTyneHtoM 0,75. M3 kaxaoil rpynmsl BBIOMPAOT IO
OIHOMY CTyZAeHTy. HaliTu BEpOATHOCTH TOTO, UTO:

a) oHM 00a CIaayT SK3aMEH;

0) TOJIBKO OJUH CAACT PK3aMCH;

B) XOTs OBl OJJMH CIACT SK3aMEH

3. B marasun noctynuwio 35 TeneBU30pOB, U3 KOTOPBIX 3 TpeOyeT perysnpOoBKU.
KakoBa BepoSITHOCTh TOTO, YTO U3 ABYX OTOOpaHHBIX TEJIEBHU30POB PErYIHPOBKU
notpedyer:

a) 2 TENEeBU30PA;

0) TOJILKO OJIUH TEJIEBU30D;

B) XOTs1 OBl OJIH TEJIEBU30p?

4. BpocatoT 2 urpajibHbIX Kyonka. KakoBa BEpOSTHOCTb MOSIBICHHUSL:

a) IByX YETBEPOK;

0) OHOW YETBEPKU;

B) XOTs ObI OAHOW YETBEPKU?

5. B wmarazun mnocrynuio 10 paguonpueMHHMKOB, M3 KOTOpbIX 4 TpeOyer
peryiaupoBku. KakoBa BEpOSTHOCTb, UTO M3 JBYX OTOOpPaHHBIX PaAUONPUEMHUKOB
MOTPEOYIOT PEryIUPOBKHU:

a) IBa;

0) TOJBKO OJIUH;

B) XOTs1 OBl OTUH?

6. B kpyr nayrag Opomensl 2 Touku (puc. 1). HallTu BeposSTHOCTH TOTO, YTO B
3alITPUXOBAHHYIO 00JacTh MONAAYT:

V)
e

PucyHok 1

a) JIB€ TOYKH;

0) TOJBKO OJTHA TOYKA;

B) XOTs1 OBl O/IHA TOYKA.

7. BepoaTHOCTh BBIUTPHILIA IO JOTEPEHHOMY OWJIETY paBHa % . Kynneno 2 6unera.

KakoBa BCPOATHOCTD TOI'O, UYTO BBIMI'PBIINIHBIMU ABJIAIOTCS:



a) o0a Ouera;

0) TOJIBKO OJUH OUJICT;

B) XOTs ObI O7TuH OmIeT?

8. B 1-oM Habope 18 neraneit, u3 HUX 3 HECTAaHAAPTHBIX, BO 2-0M 15 neranel, u3 HUX
3 HectaHaapTHbIX. M3 Kaxmoro HaOopa BBIHMMAKOT MO OAHOW aeranu. Haiitn
BEPOSATHOCTD, UTO:

a) o0e jeTanu HeCTaHAAPTHBI;

0) TonpKO 1 AeTans HECTaHIAPTHA;

B) XOTs1 OBl O/HA JIeTaJ b HECTAaHAApTHA.

9. U3 17 u3nenuit 1-oro Buga 15 crangapTHbix, a U3 12 uzaenuit 2-oro Buma 10
HECTaHAapTHHIX. bepyT mo ogHOMy m3aenuio Kaxjaoro Buja. KakoBa BeposITHOCTb,
YTO:

a) B3ATHI 2 HECTAHJIAPTHBIX U3/EIHS;

0) TobKO 1 HEecTaHJapTHOE U3JIETIHE;

B) XOTs OBl OJJHO HECTAHJIAPTHOE U3JIEIINE.

10. B nepBoit kopoOke 10 mapoB U3 HUX 7 KpacHbIX, BO BTOpPOil KopoOke 15 miapos
U3 HUX &8 KpacHbIX. M3 Kaxmoil KOpoOKM H3BJIEKalOT MO ogHomy mapy. Haiitu
BEPOSATHOCTD, UTO:

a) oHM 00a KpacHBIE;

0) TOJIBKO OJWH 1Iap KPaCHBI;

B) XOTs1 OBl OJIVH AP KPACHBIM.

11. B cpennem 90% BBIIyCKaeMBIX HETANC SBIAIOTCA CTaHAApPTHBIMU. Haiitu
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO CPEJIU B3SATHIX JBYX J€Taleil HECTaHIapTHBIX Oy/eT:

a) IBe;

0) TOJBKO OJTHA;

B) XOTs1 OBI O/THA.

12. BeposATHOCTB BBIUTPHIIIA 10 JJOTEPEHHOMY OHUIIETY % Kymineno 2 6unera. Kakosa

BEPOSITHOCTh BBHIUTPHIIIIA:
a) IByX OUJIETOB;

0) TOJIBKO OJTHOTO;

B) XOTs1 OBbI OJTHOTO OHMJIETA.

13. B xBagpar Hayrana OpoieHsl 2 Touku (puc. 2). HaliTu BeposITHOCTH TOTO, 4TO B
3aIITPUXOBAHHYIO 00JIACTh MOMATYT:

PucyHok 2

a) 1B TOYKHU;

0) TOJBKO OJTHA TOYKA;

B) XOTs1 OBl O/IHA TOYKA.

14. bpocatot 2 urpayibHbIX KyOuka. KakoBa BEpOsSTHOCTh MOSIBJICHHUS:
a) IByX MATEPOK;



0) oHOM NATEPKHU;

B) XOTs OBbI OJTHOM MATEPKH.

15. B nepBoui rpynme 20 CTyA€HTOB, BO BTOpou 22 cTylaeHTa. BepodarHoCcTh cnauu
9K3aMEHa KaXJbIM CTyJIeHTOM mepBoil rpynne 0,8, a Bo Bropo# rpynmne 0,75. U3
KaXJIOM TPYMIbl BEIOMPAIOT MO OJHOMY CTyAeHTY. KakoBa BEpOATHOCTH TOTO, YTO
AK3aMEH HE CIAIYT:

a) o0a CTyJeHTa;

0) TOJBKO OJIUH CTYJCHT;

B) XOTsI OBl OJIUH CTY/ICHT.

16. B xpyr Hayraja OpoiieHsl 2 Toukd. BeposTHOCTh momnananus neppoit Touku 0,77,
a Bropoit 0,91. HaiiTu BeposiTHOCTH TOTO, YTO B KPYT MOMATYT:

a) JIB€ TOYKH;

0) TOJBKO OJTHA TOYKA;

B) XOTs1 OBl OJIHA TOYKA.

17. B marazuH noctynwio 13 MUKpPOBOJHOBBIX N€Y€i, U3 KOTOPBIX 5 TpeOyroT
JTOYKOMIUIEKTOBKHA. KakoBa BEpOSITHOCTH TOTrO, UYTO U3 JBYX OTOOpaHHBIX
MUKPOBOJIHOBOK TTOJIHBIA KOMIUIEKT COAEPKaT:

a) 1Be;

0) TOJIBKO OJTHA;

B) XOTA OBl OJHA.

18. B cpennem 85% BBINyCKAEMBIX JETANCH SBIAIOTCA CTaHAApPTHBIMU. Haiitu
BEPOSITHOCTh TOTO, UTO CPEJIU B3SATHIX JABYX JETalel cTaHIapTaMu OyeT:

a) IBe;

0) TOJBKO OJTHA;

B) XOTs OBI O/THA.

19. B kopoOke 9 TEHHHUCHBIX MeYeH, U3 KOTOPBIX 5 3€JCHOTO I[BeTa, a 4 >KEITOro
neera. Hayran 6epyt 2 msua. KakoBa BEpOATHOCTS, UTO:

a) 00a Ms4a 3eJIeHBIX;

0) TOJIBKO OJWH JKEIITHIH,

B) XOTs1 OBl O/IVIH 3€JICHBIN MSIY.

20. BeposarnocTs pemenns neprou 3anauu 0,8, a BTopon 0,85. KakoBa BepoSITHOCTH
pelieHust:

a) IByX 3a/ad,

0) TOJIBKO OJHOM 3a/1auu;

B) XOTs1 OBl OJTHOM 3aJ1auHu.



§2. ®opmyna nonHou BepoatHocTH. Dopmyna belieca
2.1 ®opmyJia MOJHOU BEPOSTHOCTH

BeposTHOCTE COOBITHSI A, KOTOpPO€ MOXKET HACTYIUTH JIUIIh TPHU TOSBJICHUN
OJTHOTO W3 HECOBMECTHUMBIX COOBITHHA (THUTIOTE3) By, B,, ..., B,,00pa3yOMUX MOJIHYIO
rpynmy, paBHa CyMME TMPOU3BEACHUN BEpOSTHOCTEH KaXkJIOW U3 THUIOTE3 Ha
COOTBETCTBYIOIIYIO YCIOBHYIO BEPOSATHOCTh COOBITHUS A
P(A) = P(B,) P51 (A) + P(B) - Pz (A) + - + P(By,) - Py (A),
rae P(B, + P(By) + -+ P(B,) = 1.

JlaHHO€ paBEHCTBO HA3bIBAIOT (HOPMYJION MOTHOW BEPOSTHOCTH.

Ipumep 1.
JIutbe B OosiBaHKax mocTymaeT u3 2-x mexon: 70% u3 nepBoro u 30% u3 BTOpOTrO.
IIpu »Tom mpoxykuusi neporo mexa umeer 10% Opaka, a Broporo 20%. Haiitu
BEPOSATHOCTh TOT'O, UTO OJIHA B3sITasi Hayraja OOJBaHKA UMEET I€(PEKT.
Pemenue:
['umoTessl: B, - 601BaHKa U3 IEPBOTO 11€Xa; B, - O0JIBaHKA U3 BTOPOTO IIeXa
P(B)=_—=0,7,
P (B,)=2=0,3;
100
P@®,)+P(B,)=0,7+0,3=1.
CoObiTue A — B3siTast Hayraja OoyiBaHKa UMeeT JeeKT.
Y cioBue BEPOSITHOCTH

Ppi(A) = 11700 = 0,1 — nedexT uMeeT GonBanka u3 1 1exa;

Ps2(A) = - = 0,2 - IeeKT MMeeT GoNBaHKa U3 2 nexa.
[Tpumensem Gopmyiry MOJTHOM BEPOATHOCTH

P(A) = P(B,;) P51 (A) + P(B,) - Pgo(A) =0,7-0,1+0,3-0,2 = 0,07 + 0,06 =
0,13 (B cpennem 13% OGonBaHOK B 11exe AePEKTHI).

Ipumep 2.0npenennuts BEPOATHOCTh TOTO, YTO IyTHUK, BBIIIECAIINNA U3 MYHKTa A,

nomajieT B MyHKT H, ecnu Ha pa3Buike AOpOT OH Hayraj BBHIOMpAaET J0OYI0 JOPOTyY
(kpome oOpartHoif). Cxema 1opor yKa3zaHa Ha pUCYHKE 3.
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Bl O
Bz O

Ba

PucyHok 3
Pemienue:

[lycts mnpuxonmpl NyTHUKA B TMYHKTBI By, B, B;,B, OyAyT COOTBETCTBYIOIIUMHU
runore3amu. O4eBUIHO, OHU OOpPa3yIOT MOJHYIO TPYIIY COOBITHH U TO YCJIOBUIO

3a1a4u
P(B;) = P(Bz) = P(B3) = P(By) = 0,25

(Bce nampaBnenus w3 A Ui MyTHUKA PaBHOBO3MOXHBI). CoOTjlacHO cxeme Jopor

YCJIOBHBIE BEPOSITHOCTH monajgaHus B H mpu yciaoBHUM, UTO IyTHHUK MPOLIET YEpe3
Bj, paBHBEL.

1 1
Ppi(H) = 0,Pp,(H) = 5, Pps(H) = 1,Pg,(H) = §
[Tpumenss Gpopmyiry OTHOM BEPOATHOCTH, TOTYUHM:

P(H) = P(B;) - Pg;(H) + P(B;) - Ple(H) + P(B3) - PB3(I—? + P(B,) - PB4§H) = .
=0,25'0+0,25'§+0,25'1++0,25'§=0,25'(0+E+1+§>
1 3+6+2 1 11 11

4 6 4 6 24

IIpumep 3.
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B wmara3zuHe MMeroTCsl TeNneBU30pbI C Tpex 3aBojioB. [Ipuuem c mepBoro 3aBona
TEJICBU30POB B TPH pa3a OOJIbIIE, Y€M CO BTOPOTO 3aBOJa. A C TPEThETO 3aBOJIa B JIBA
paza OoJibllie, YeM CO BTOPOTO 3aBOjAa. BeEpOSTHOCTH TOTO, YTO TEJIEBU3OPHI,
M3TOTOBJICHHBIE HA TUX 3aBOJIaX, HE MOTPEOYIOT PEMOHTAa B TCUCHUHN TapaHTUMHOTO
cpoka, paBubel 0,96; 0,84; 0,90 coorBercTBeHHO. HailTu BEpOSITHOCTH TOTO, YTO
KYIUIEHHBIN HayJauy TEJIEBU30DP BBIIECPKUT FrapaHTUIHBIA CPOK pabOTHI.
Pemenue:
[TycTh cOOBITHSI A — TE€EBU30P BBIACPKUT rapaHTUHHBIN CPOK PabOTHI.
['unotessl: B; - TENEBU30p U3TOTOBJIEH Ha 1-M 3aBo/IE,

B, - Ha 2-M 3aBOJIE,

B; - Ha 3-M 3aBOJIE.
P(B,) + P(B,) + P(B;) = 1.
[Tycts P(B,) = x, Torna P(B,) = 3x; P(B;) = 2x, moJictaBiisieM B ypaBHEHUE:
3Ix+x+2x=1,

6x =1,

X=c.

CrnenoarensHo P(B,) =§;
P(B,) = 3'%: %1

P(By) =2-2=1.

Y ci10BHBIE BEPOSTHOCTHU:

P3;(A) = 0,96 - BEpPOATHOCTH TOIO, YTO TEJIEBU30pP C IIEPBOIO 3aBOJA BBIIECPKUT
rapaHTUUHBINA CPOK CITY>KOBI;

P, (A) = 0,84 - CO BTOPOTO 3aBOJIa BBIAEPKUT FapaHTUNHBIN CPOK;

Pg3(A) = 0,96 - C TPETHETO 3aBOAA BBIAECPKUT FrAPAHTUNHBIA CPOK.

[Ipumensiem Gopmyily MOJHON BEPOATHOCTH:

1 1
P(A) = P(B;) - Pg1(A) + P(B;) - Pg(A) + P(B3) - Pg3(4) = 5 0,96 + r 0,84 +

%1- 0,90=0,48+0,14 + 0,3 = 0,92.

2.2 ®opmyna beiieca

[TycTh coObITHE A MOET HACTYNUTh JIMIIb IPHU YCIOBUM MOSIBJICHUS OJHOIO U3
HECOBMECTUMBIX COOBITUM (TUIIOTE3) By, B, ..., B, KOTOPbIE 00PA3yIOT MOJHYIO TPYMITY
coObITuil. Eciiu coObiTHe A yXe TMPOU30IILI0, TO BEPOSITHOCTU TMIOTE3 MOTYT OBITh
nepeolieHeHbl o ¢popmyiam beiieca

_ P(B)-P5,(A) . _
P,(B,) = TAI; i=1,2,...,n),

rne P(A) = P(B,) Pgi(A) +P(By) - Pgy(A) + -+ P(B,) - Pg(A) — bopMmysaa TOHOM
BEPOSITHOCTH.

IIpumep 1

B onHoM u3 Tpex summkoB 6 OenbiXx U 4 YepHBIX IIapuKa, BO BTOPOM 7 OenbiX U 3
YEpHBIX, B TPETheM — TOJILKO 8 Oenbix. Hayraa BeiOMpaemM oJlUH U3 TpeX SAIIUKOB, U
U3 HEro CHOBa Hayraja BeIOMpaem oauH Imapuk. OH oxazaics OenbiM. KakoBa
BEPOSITHOCTH TOT'O, YTO ATOT IIAPUK BBIHYT U3 BTOPOTO SIITUKA?

12



Pemenne:

['unoressl: B; — Hayraj BbIOpaH NEPBBIN SIIUK,
B, — HayraJ BbIOpaH BTOPOH SIIUK,
B;— HayraJ BbIOpaH TPETHI SIIUK,

sicHo, uto P(B,) = P(B,) = P(B,) = %

1,1, 1_
P(B,) + P(B;) + P(Bs) =5 +5+5=1.
CoObiTHe A — HayraJl BRIHYT O€JIbIN IIapuK.
YcaoBHBIE BCPOATHOCTH:

Pp(A)=2="=°_-2 _ BepoATHOCTh WU3BJICYECHHS OEIOro INAPUKA H3 HEPBOIO
n 6+4 10 5

ALKKA,

Ppa(A) = 2 = - = L _ BepoaTHOCTH GEJIOro 1apa U3 BTOPOTo SIIHUKA,

m
n_ 7+3 10
8

Pp3(A) = 5 = 1 - BEPOATHOCTH 0eJI0ro 11apa U3 TPETHETO SAIIUKA.
ITo dopmynam belieca nckomasi BEpOSITHOCTh
1 7 1 7 7
_ 3 10 _ 3 10 _ 10 _
PaB) =15 07 T T AL 7 ) e
35 3 10 ' 3 3 (§+1_0+ ) 10

7 23 7 10 7

Ipumep 2

Ha cOopky moctymnaioT aetanu U3 Tpex IexoB B mpomnopiuu 1:3:6. Ilpu 3TOoM
BEPOSITHOCTU Opaka B Ka)KJIOM W3 ATHX IIeXOB cooTBeTrcTBeHHO paBHbl 0,07; 0,01;
0,09. OnpenenuTh BEPOSATHOCTH TOrO, YTO B3siTasg HayAady JeTajlb, OKa3aBIIAsICS
OpaKOBaHHOM, U3TOTOBJICHA B TPEThEM IIEXE.

Pemenue:

I'unotessl: B; — B3aTas Hayady AeTalb U3TOTOBJIEHA EPBbIM I1€X0M,
B, — B3dTad Hay/a4y AeTajb U3TOTOBJIEHA BTOPBIM L|€X0M,
B3 — TpeTbUM LieXOM.

—_ 1 _i_
P(B) = s = 10
P(By) = =,

2_1+63+6_610’
P(B3)=1+3+6=E'

1 3 6
P(B; +P(By) + P(Bs) = -+ -+~ =1.
CoObiTHe A — B3Tas Hayady AeTaib OpakoBaHHas.

Y cIi10BUsL BEPOSITHOCTH:

Pg1(A) = 0,07 - OpakoBaHHas JeTajb U3 IEPBOTO IeXa,
Pg,(A) = 0,01 — 6pakoBaHHas JieTalb U3 BTOPOTO 11€Xa,
Pg3(A) = 0,09 — 6GpakoBaHHasi leTa/lb U3 TPETHETO IeXal.

ITo bopmyne belieca nckoMasi BEpOSITHOCTh

°.0,09
PA(By) = P(B3) - Pp3(A) _ 10 —
AYST T P(By) - Ppi(A) + P(By) - Py (A) + P(By) - Pgs(A) 1—10 -0,07 + 110 -0,01 + 1—60 -0,09
0,6:0,09 0,054 _ 0,054 — 0,84375 ~ 0,84

= 0,10,07+0,3:0,01+0,6:0,09  0,007+0,003+0,054 0,064
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IMpumep 3

N3 12 crTyneHTOB, KOTOpble MPULUIA Ha 3K3aMEH 10 HCTOPUH, YETBEPO
IIOATOTOBWIIMCH OTIIMYHO, IATEPO XOPOIIO, ABOE YAOBIETBOPUTENBHO, 4 OJUH COBCEM
HE TOTOBWJICS — IMOHAJAESUICS HAa TO, YTO BCE MOMHUT. OTIIMYHO MOArOTOBUBIIMECS
CTYIEHTBl MOTYT OTBETHTh Ha BCE€ 25 BONpPOCOB, Xopomo — Ha 20 BOIPOCOB,
YAOBJIETBOPUTEIBHO — HAa 13 W HE MOATOTOBUBIIMECA — HAa 5 BONPOCOB. Kaxapiil
CTYIEHT MoJiydaeT Hayraj 2 Bompoca u3 25. [IpurnameHHbIl NEPBBIM CTYIEHT
OTBETWJI Ha OMH Bompoc. KakoBa BEpOATHOCTB TOTO, YTO 3TO TOT CTYIEHT, KOTOPBIA
HE TOTOBUJICS K DK3aMEHY?

Pemenue:
['nnoressr: B; — npur/aiés cTyieHT, NoArOTOBUBLIMICA Ha OTJIUYHO,
B, — npursnameéH cTyeHT, N0Ar0TOBUBILIHUICA HAa XOPOILO,
B; — npursaiéH cTyleHT, 10r0TOBUBILHICSA Ha Y 0BJIETBOPUTEJILHO,
B, — npurnaméHHeli CTYAEHT K 9K3aMeHY He FOTOB.
P(Bl) =Z===2
n 12 !
P(BZ - 12_21
P(B3) ?1
P(B4) = ’

P(B)+P(B)+P(B)+P(B)—4+5+2+1—4+5+2+1—1
1 2 3 712712 712 12 12

Co0OpITHe A — TpUTJalIeHHbId CTYJEHT OTBETHJI HAa OJUH M3 JIBYX MPEIJIOKEHHBIX
BOIIPOCOB.
YcnoBre BEPOSITHOCTH:

Pg1(A) = % = 0— HEBO3MOKHOE COOBITHE, OH 3HAET OTBETHI HA BCE BOIPOCHI,
_m _ CypCs 205 455 4 1
Ppo(A) == €z, 1225 1225 12 3’
_m _ CiyCl _ 1312 _ 13
Ppa(A) =7 = cZ 1225 25
_m_ CiCyp _ 520 545 4 1
Ppe(A) == €2, 1225 1225 12 3 °
k _ n! = . = . . . .
C = ooy — UHMCIIO COYCTAHMH (! — dbakropuam; n! =1.2-3- .- n),
2 _ 25 _ 25 _ 1-2:3..23:2425 _ 2425 _ ..
€25 = 21(25-2)! ~ 21231 12-1-2-3-..23 2 1225,
o1 20! 200 _ o
207 11Ro-1)! " 1-191 7
1S 5
s = 1U(5—1)! 1141
1 13l 13t
€13 = 1U(13-1)! 1120 13,
1 120 121
Ciz = 1U(12-1)! 111 12.
ITo popmyne belieca umeem
11 11 1 1
P(B,)Ppa(A 3 3 3 3
PA(B4) — (B4)-Pp4(A) — 123 — 1]2 3 3 3 —

P(B1)-Pp1 (A)+P(B2)-Ppa (A)+P(B3) Ps (M) +P(Ba) Pra(A) ~ To+—2+22 2422 Lo

26 1\ — 6.26 — 26 —
+2 B, ' o2
1231225123 12

3'25 3

1

= 1 76 1 25 25
=___=_—=—7-:501096-

502+526 3 25 3 76 228 !

v
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Banalm I CaMOCTOATCIIBHOI'O PCIICHU A

1. B nepBowm simuke 20 neraneil, u3 HUX 1 HecTaHAapTHas; BO BTOPOM-25, U3 HUX 2
HecTaHAapTHHIX. Hayraa BRIOMPAIOT SIIMK U U3 HETO M3BIeKatoT 1 aetans. Haiftu
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO OHA HECTAHAAPTHAsA; YTO OHA M3BJICUEHA W3 IEPBOTO
SIIHKA.

2. B nepBowm simuke 10 aetaneid, 3 HUX 9 CTaHAApTHBIX; BO BTOpoM — 15, u3 Hux 13
cTtanaapTHeIX. Hayraa BeIOMparoT SmuK ¥ U3 HEro u3BlekaroT | merans. Haiitn
BEPOSITHOCTh TOrO, YTO OHA HECTaHAAPTHAs; YTO OHA M3BJIEUYEHA U3 MEPBOTO
AIIAKA

3. B nepBoii rpynie 20 cTyaeHTOB, BO BTOpoi — 15. BeposTHOCTh caaum sK3amMeHa
KaXIpIM cTyaeHToM paBHa 0,8. Hayram BeIOMparloT rpymiy U U3 HEe OJHOTO
cryneHta. OH caan sk3aMeH. HalTh BEpOATHOCTH TOrO, YTO OH M3 NEPBOM
TPYIIIIBL.

4. B nepgoii rpynne 10 ctyaeHToB, BO BTOpoi — 15. BeposTHOCTh caun sK3aMeHa
KaXIbIM cTyAeHToM paBHa (,7. Hayraa BwIOMpalOT rpynmy U U3 HEE OJHOTO
cryaeHta. OH cpan 3k3aMeH. HalWTu BEepOATHOCTH TOTO, YTO OH W3 BTOpPOU
TPYIIIIHL.

5. Ha cOopky mnocrynuimo 20 pgeranedi ¢ NEpBOro CTaHKa, W3 KOTOPBIX 2
HECTAHJAPTHBIX U 15 nmeranen co BTOPOTO CTAHKA, U3 KOTOPBIX 2 HECTAHIAPTHBIX.
CiyuaiiHO B3dTas AETajb OKa3alach HeCTaHIAapTHOW. KakoBa BEpOATHOCTH, UTO
OHa U3rOTOBJIEHA Ha 1-0M cTaHke?

6. Ha cObopky moctynwio neraneil ¢ mepBOro CTaHka B JiBa pa3a OoJbIle, YeM CO
BTOpOro. BeposATHOCTh M3rOTOBJICHMS] OpakOBaHHOW JeTalu Ha 1-OM CTaHKe —
0,01, na 2-om — 0,05. KakoBa BEpOsSTHOCTb TOTO, YTO B35iTas JI€Tajlb SIBJISICTCS
OpakoBanHOI? KakoBa BeposSITHOCTh, 4TO OpakoBaHHAasl JETajdb CO BTOPOTO
CTaHKa?

7. Ha cOopky moctynuino 15 peramedt ¢ mepBOoro CraHka, M3 KOTOPHIX 2
HECTAHJAPTHBIX U 25 NeTalield CO BTOPOTO CTAHKA, U3 KOTOPBIX 3 HECTAHIAPTHBIX.
CiyuaiiHO B3dTas AE€Tajb OKa3alach HeCTaHIAapTHOW. KakoBa BEpOATHOCTH, UTO
OHa MU3rOTOBJIEHA HA 2-OM CTaHKe?

8. Ha cOopky mocTynuio aeraneil ¢ mepBOro CTaHKa B TPHU pas3a OOJbIIe, YeM CO
BTOpOro. BeposiTHOCTh M3TrOTOBJICHUSI OpaKOBAaHHOMW AeTalu Ha 1-OM CTaHKe —
0,02, Ha 2-om — 0,04. KakoBa BEpOSITHOCTH TOTO, YTO B35iTasA JI€TAJIb SIBJISICTCS
OpaxoBanHOI? KakoBa BeposSITHOCTh, YTO OpakoBaHHAas J€Talb CO BTOPOTO
CTaHKa?

9. Marasun mosydusi 2 maptuud oO0yBHW, mpudeM B 1-oif maptum oO0yBH B 2 pasa
Oonbiie, yeM Bo 2-0il. 10% oOyBu B 1-oif maptuum u 6% BO 2-0H HMEIOT
paznuuHbie nedexTel. KakoBa BepOSTHOCTh, YTO B3sTas mMapa OOyBH HMeEET
nedext? KakoBa BeposiTHOCTh, UTO mapa ¢ AedekToM u3 1-oit maptun?

10.Crygnent 3naet 20 u3 25 BompocoB 1-oif Tembl 1 5 u3 10 BOpPOCOB 2-0i TEMBI.
Hayran BeiOuparoT TeMy u u3 Hee 1 Bomnpoc. M3BecTHO, YTO CTYJIEHT HE OTBETHII.
HaiiTi BeposITHOCTB, UTO €My MPEJI0KEH BOIPOC U3 2-OU TEMBI.
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11.Mara3un noayuwa 2 maptad oOyBH, mpudemM B 1-oif maptum o0yBM B 3 pasa
Oonpiie, yeM Bo 2-0il. 10% oOyBu B 1-0if maptuu u 4% BO 2-0if HMEIOT
pasnuunbie nedektol. KakoBa BepOATHOCTb, YTO B3siTas mHapa OOyBH HUMEET
nedext? KakoBa BepOATHOCTb, YTO Napa ¢ Aedextom u3 1-oi maptun?

12.Crtynent 3Haet 15 u3 20 BompocoB 1-0it Temsl U 5 u3 10 BOmpocoB 2-0if TEMBI.
Hayran BeiOuparoT Temy u u3 Hee 1 Bompoc. HaliTu BepoOSTHOCTB, UTO CTYACHT
OTBETUT HA IPEJIOKEHHBIA BONpoc. HaTu BEpOATHOCTB, YTO CTYIEHT OTBETUT
Ha BONPOC U3 2-i1 TEMBL.

13.B nepBoii kopooOke 10 mapoB, u3 HUX 6 KpacHBIX, BO 2-0if — 12 mapoB, U3 HUX 8
KpacHbIX. Hayran BeiOMparoT kopoOKy U u3 Hee u3Bnekarot 1 map. [lap okazancs
KkpacHbIil. KakoBa BepOosSITHOCTB, YTO BHIOpaHHBIN 1IAp U3 MEPBOMA KOPOOKH?

14.B 1-om Habope 18 neraneit, u3 HUX 3 HECTaHIAPTHBIX, BO 2-0M — 15, U3 HuX 3
HecTaHAapTHbIX. Hayran BeiOuparor 1 HaOop M M3 HEro BBIHMMAIOT 1 jaeTas.
Hetanb okazanach HecTaHaapTHas. KakoBa BEpOSTHOCTh TOTO, YTO BhIOpaHHas
JeTaab U3 NepBoro Habopa?

15.13 16 m3genwmii 1-ro Buma 4 HecTaHAapTHBIC, a W3 12 w3menuit 2-ro BUaa — 3
HecTaHgapTHble. Hayraa BoIOMparoT BUA W3AEIUN U 3aTeM oJHO u3zaenue. OHO
OKa3aJIOCh HeCTaHIapTHBIM. KakoBa BEpOATHOCTH TOrO, UTO BIOpAHHOE W3/ENNe
BTOPOTO BH1A?

16.B 1-oi1 rpymnme 12 ctyneHToB, Bo 2-0if — 15. BeposTHOCTh cmaum 3K3aMeHa AJis
ctynenrtal-oi rpynmnsl paBHa 0,7, nnsa 2-oi — 0,8. Hayran BeiOuparoT rpymnmy u3
Hee oxaHoro cryneHra. CryneHT cpan 3k3ameH KakoBa BEpOSTHOCTB, 4YTO
BBIOpAHHBIN CTYJIEHT U3 BTOPOU TPYIIIIHI?

17.B nepBoit kopoOke 9 mapoB, U3 HUX 6 KpacHbIX, BO 2-0i — 15 mapoB, U3 HUX 8
KpacHbIX. Hayran BeiOMparoT KopoOKy U 13 Hee u3BJeKkaroT 1 map. BeiOpanubIit
miap okaszajics KpacHblil. KakoBa BEpOATHOCTb, YTO BHIOpAHHBIN IIAp U3 MEPBOM
KOpoOKu?

18.B 1-om Habope 15 meraneit, n3 HUX 3 HECTaHIAPTHBIX, BO 2-oM — 18, U3 HUX 2
HecTtaHapTHbIX. Hayrag BeiOMparoT 1 HaOOp ¥ M3 HEro BhIHMMAIOT 1 AeTalb.
KakoBa BeposITHOCTh, YTO OHA HECTaHAApTHAA?

19.M3 20 w3menwii 1-ro 4 HecTanmapTHble, a W3 15 w3genwmii 2-ro Buma — 3
HecTtaHgapTHble. Hayrag BeIOMparoT Bu W3AeNUid U 3aTeM ogHO uzaenue. OHO
0Ka3aJ0Cch HECTAaHAAPTHBIM. KakoBa BEpOATHOCTH TOTO, 4TO OHO 1-T0 BUAa?

20.B 1-oi1 rpynme 15 ctynenTtoB, Bo 2-oii — 18. BeposiTHOCTH caun sK3aMeHa Jyist
ctynenrta 1-oit rpynmel paBHa 0,8, mis 2-oi — 0,6. Hayran BeiOuparot rpynmny u3
HEe OJIHOTO CTyJeHTa. KakoBa BepOSITHOCTb, YTO OH clacT 3k3ameH? Kakosa
BEPOSITHOCTb, YTO 3TOT CTYACHT U3 1-0i1 rpynmbI?

§3. ®opmysa bepnyJiu
BepO}ITHOCTI) TOr0, 4YTO B N HE3aBUCHUMBIX HCIIBITAHUAX, B KaXKAOM U3 KOTOPBIX

BEPOSITHOCTh MOSBJICHUS COOBITHSA paBHA P (0 < p < 1), COOBITHE HACTyIaeT POBHO K
pa3 (6e3pa3nuvHo, B KAKOM MOCIEA0BATEILHOCTH), paBHA
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P,(K) = Ck-p*-q" %, rne q = 1 — p — IPOTUBOMOJIOKHASL BEPOSITHOCTb.

k™ () — =12-3. . -
CX = oo - UMCIIO COYCTAHMIA (! — dakropuan, n! =1.2-3-...-n,0! = 1).

BeposATHOCTB TOTO, YTO B N UCHIBITAHKUSAX COOBITHS HACTYIIACT:
1) meHee K paz: P,(0) + P,(1)+...+B,(k — 1);

2) 6onee K pas: P,(k + 1) + B,(k + 2)+... +B,(n);

3) He MeHee K pa3: P,(k) + P,(k + 1)+...+B,(n);

4) He 6oree K pas: P,(0) + B, (1)+... +P,(k);

5) x0Ts OBl K pas: P,(k) + By(k + 1)+... +P,(n).

HaHBCpOHTHCﬁmee YHCJIO0 MTOSIBJICHUN COOBITHS B HE3aBUCUMBIX MCIBITAHUSIX

LII/ICJ'IO ko (HaCTyrIJIeHI/Ie CO6BITI/ISI B HC3aBHCHUMBIX HCIIBITAHHAX, B KaXIAO0M H3
KOTOPBIX BCPOATHOCTH ITOABJICHUA CO6I>ITI/ISI paBHa p) Ha3bIBAKOT HaHBeDOHTHeﬁIHHM,
CCJIIN BCPOATHOCTb TOI'O, 4YTO CO6I>ITI/I€ HAaCTYIIUT B OTHUX HCIIBITAHHUAX Ko pas,
IIPCBLIIIACT (I/IJII/I, 10 KpaﬁHeﬁ MCpPC, HC MCHBIHG) BCPOATHOCTH OCTAJIbHBIX
BO3MOXHbBIX UCXOOJ0B HUCIIBITAaHUM.

HaHBepOHTHCﬁmee qUuCIo K, OIIPCACIIAIOT U3 ,HBOP'IHOFO HCPAaBCHCTBA
np —q < ko <np+p,

MIPUYEM:

a) ecJIM YucTo NP - ( — IpoOHOE, TO CYIIECTBYET OJTHO HAUBEPOSITHEHIIIEE YUCTIO k),
0) eciu uncio NP —  — 1eJI0e, TO CYIIECTBYET ABa HAUBEPOSITHEHIIINX YKCIIa, a
UMCHHO: kguk, + 1,

B) €CIIM YHCIIO NP — IIeTI0€, TO HAUBEPOATHEHIIIEE YUCIIO ky = np.

Ipumep 1
B wmara3zun 3ammum 10 nokynarteneil. HallT BEpOSITHOCTH TOTO, YTO JBa W3 HUX
COBEpILIAT MOKYIIKH, €CJIU BEPOSITHOCTH COBEPIIUTH IMOKYIKY Ui Ka)XJIO0ro0 paBHa
0,25.
Pemenne:
3pecbN=10;p=0,25=>0=1-p=1-0,25=0,75=3; k=2,

4 4

2

10! 1 3
=C% p2.gl02—-___ ~  .(_ N
P1o(2) =Cip p*-q 21(10 — 2)! (4) (4)

8

Ipumep 2

BeposiTHOCTh ONIaiaHUsl B MUIIIEHb OJTHUM BBICTPEIOM % KakoBa BeposiITHOCTB TOTO,
4TO U3 9 BBICTPEJIOB MUIIIEHb OyI€T MOpakeHa MeHee 3 pas.

Pemienue:

B3recbn=9;p=2q=1-p=1-2=2 k<3,

Po(k <3) =Py(0) + Po() + Po(2) = C3-p° - "+ C3 - p' - q°7 + 40 p* - g% =

9 1 8
s 6) 1o ) 6) o5 G) 6
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IMpumep 3:

Yerblpe MpoIEHTa JETalCH, HM3TOTOBIIEMBIX B IeXe, OOBIMHO Opakyrorcs. s
KOHTpOJISI OBLIO B3ATO 6 jgerajneii. KakoBa BEpOSATHOCTH TOTO, YTO CpPEAM HHUX HE
Oonee oxHOM OpakoBanHOW? HeT OpakoBaHHBIX ?

Pemenue:
3mecs N=6;p=—-=0040=1-p=0,96
1) k< 1,
|
_ —_r0,,0,,6-0 : 1. 6
Pi(k<1)=Ps(0)+Ps(1)=C2-p°-q +0!(6_0)! 1-(0,96)° +
+6!
+m- 0,04 - (0,96)° = (0,96)° + 6 - 0,04 - (0,96)° = (0,96)° - (0,96 + 6 x 0,04) =~ 0,8154 - 1,2
=0,97848 ~ 0,98.
2) k=0,
Ps(0)=C2-p®-q*°=1-1-(0,96)° = 0,78.
Ipumep 4

B ycrpoiictBe 8 natumkoB. Jlyig m000ro M3 HHUX BEPOSTHOCTb, YTO OH Oyner
ucrpaBHbiM B TeueHun roga 0,8. KakoBa BEpOSTHOCTb TOro, 4TO B TEYEHUU I0j1a
XO0Ts ObI OJIUH JATYUK BBIUJET U3 CTPOS?
Pemienue:
3necs N = 8; p=0,2 (BEepOATHOCTH BBIX0J1a U3 CTPOSI TATUUKA)
g=1-p=1-02=0,8; k=1
Py(k = 1) = Pg(1) 4 Pg(2) + Pg(3) + - + P3(8) = 1 — Pg(k < 1) = 1—-P5(0)=

|

1-Cg-p°-q® 0= m 1-(0,8)% = (0,8)® = 0,17.

Ipumep S

Urpok HaOpachIBaeT KOJIblIa Ha KOJBILIEK, BEPOSITHOCTh yAauu npu 3ToM pasHa 0,1.
Haiitu HauBeposTHEIIee YMCII0 MOMaaHui KOJIeI Ha KOJIBIIIEK MPU ceMU OpOCKax.
W HaliTi BEpOSITHOCTh 3TOTO COOBITHS.

Pemenne:

3neceN=7;p=0,6;9=1-p=0,4;

NP - Q< ko <np +p,

7-06—-04<ky,<7-06+0,6,

3,8 < ko < 4,8;

k0=4.
|

7!
— 4. 4. 74 — . 4 3~

~ 35-0,008 = 0,28.

321,[[&‘11/1 AJI1 CaMOCTOATCIIbHOI'O pCIICHU A

1. B teneBuzope 7 namn. BeposTHOCTh TOro, YTO B TEUECHHE ro/ia JaMIla OCTAHETCA
ucnpaBHoi, paBHa 0,9. HailTu BepoATHOCTh TOTO, YTO B T€YEHUE rojia U3 CTPOs
BBEIMAET He OoJjiee 1-0i JIaMIIbI.
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2. B teneBusope 5 namm. BepoATHOCTb TOro, UTO B TEUEHUE rojJa jJamia OCTaHETCs
ucnpaBHou, paBHa 0,8. HaiTu BEpOATHOCTH TOTO, 4TO B TEYEHUE IOJa U3 CTPOS
BBIJIET HE OoJiee 2-X Jamil.

3. B pamuonpuemuuke 6 namn. BepoATHOCTh BbIXO/a JIaMITbl U3 CTPOS B TEUCHHE
roaa paBHa 0,2. KakoBa BEpOSATHOCTbh TOT0, YTO B TEUYEHHE TOJia U3 CTPOS BBIUJIET
MEHee 3-X JaMIL.

4. B pagmonpueMHuKe § jmaMil. BepoATHOCTh BBIXOJA JIAMIIBI U3 CTPOSI B TEUEHHE
roja pasHa 0,2. KakoBa BEpOSTHOCTb TOTO, YTO B TEYEHHUE I'OJIAa U3 CTPOS BBIMJIET
MEHEE 2-X JIaMII.

5. B TeneBusope 8§ namn. BeposSTHOCTH TOT0, 4TO B TEYEHUE T'0O/1A JIaMI1a OCTAHETCS
ucnpasHoi, pasHa 0,8. HaiiTu BEpOATHOCTH TOTO, YTO B TEYEHUE I'OJAa U3 CTPOS
BbIizIeT He OoJiee 2-X JIaMIl.

3agauu ¢ 6 mo 10 (B yciaoBuu 3aa4u N COOTBETCTBYET HOMEPY 32724 ):

Momnerta noabpouiena N+3 pa3a. HailTu BeposITHOCTh TOTO, YTO TepO BBINAJIET MEHEE
IBYX pas.

3agayu ¢ 11 mo 20 (B ycnoBuu 3a7a4u N COOTBETCTBYET HOMEPY 3a7auM ):

B cpennem 80% caxeHieB npuxuBaroTcs. HallTu BeposSTHOCTH TOTO, YTO M3 N-7
Ca)KEHIIEB IPUKUBETCSI HE MEHEE JIBYX.

§ 4. JlokanbHas m uHTErpanbHas Teopemsl Jlarmnaca

1. JlokanbHasi Teopema Jlammaca. BeposTHOCT, TOTO, 4YTO B N HE3aBUCHUMBIX
UCTIBITAHMSIX, B KQXKJIOM U3 KOTOPBIX BEPOSTHOCTH MOSIBJICHUSI COOBITHS paBHA p
(0<p<1), coObITHE HACTymaeT pOBHO K pa3 (0e3pa3nu4yHo, B KaKou
MOCJIeI0BATEIBHOCTH ), MPHOJIMIKEHHO paBHBI (TEM TOYHEE, ueM Ooiee N)

Pa(k) = == 0(x) ,

3J1€Ch @ (x) = \/%e‘xz/z, X = % .

Tabnuua ¢(x) 11 MOJMOKUTEIbHBIX 3HAYEHUN X MPUBENCHA B MPWIOKEHUU 1; s
OTpPULIATEIbHBIX 3HAUYEHUH X TTOJIB3YIOTCS ATOM e Tadiuuen (GyHKuus

@(x) = p(—x) uetnas). [Ipu x > 5 3HaueHre PyHKIMU OEpyT PaBHBIM HYJIIIO, T.€. ¢(x) =
0.

2. UnrerpanbHas TeopeMa Jlanmaca. BeposTHOCTH TOro, To B N HE3aBUCUMBIX
UCHIBITAHUSIX, B K&XKJIOM U3 KOTOPBIX BEPOSATHOCTh MOSIBJICHUS COOBITHS paBHA p

(0 <p < 1), cOOBITHE HACTYIAET HE MEHEE k; pa3 U He Ooiee k, pa3, MPUOTHKEHHO
paBHa

P(ky;kz) = @(x3) — @(x3),

spech D(x) = = [ e~/ dz- pynkims Jlannaca,

__ky—np __ky—np
X1 = y Xo = .
Vnpq vnpq
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Tabmuna ynkumu Jlannaca ais NOJ0KUTENBHBIX 3HAUEHUH x(0 < x < 5) IPUBE/ICHA B
IIPUJIOKEHUH 2;
Jns 3HaueHudt x >5 mnonarator D(x)=0,5. i oTpuLATEeNbHBIX 3HAYEHUU X
HCIIOJIB3YIOT 3TY ke TabauIly, YYUThIBasi, 4To pyHKUus Jlaruaca HeuéTHas

O(—x) = —D(x).
Ipumep 1
BeposiTHOCTh modydeHus Mo Jiotepee npourpeimHoro owiera pasHa 0,1. Kakosa
BEpPOSITHOCTH TOTO, 4TO cpean 500 HayraJ KyIIeHHbIX OMJIETOB:
1. 6uneroB Oe3 BbIUTpHIIIA OyAET 51;
2. 6uiietoB Oe3 BeIUTpHIIIA OyAeT He MeHee 48 u He Ooee 55.

Pemienue:
3nece N =500,p=0,1,9g=1-p=1-0,1=0,9.
1. k=51,

— k-np _ 51-500001 _ 1

T /mpd /5000100  vas 0,15,
©(0,15) = 0,3945 npuiiokeHue 1.

1 1
P500(51) = m(p(O,lS) = \/T_S -0,3945 = 0,059.
2.k, =48k, = 55,
_ ki—mp _ 48-50001 -2 ~ —0,30; x, = kp-mp _ 55-50001 5 ~ 0,75.

X, = = = = =
1= /mpq ~ V5000,100 45 Vipq _ V500:0,1:00 45

®(-0,30) =-0,1179, @(0,75) =0,2734 (nmpunoxeHue 2 ).
P (48; 55) = ®(0,75) — d(- 0,30) = ®(0,75) + @ (0,30) = 0,2734 +0,1179 = 0,3913.

Ipumep 2

Ha cOopsl mpurnamenst 120 cnopTtcMeHOB. BeposiTHOCTH TOTO, YTO CIIy4ailHO
BBIOpAaHHBIN CIIOPTCMEH BBINOJHUT HOpMaTuB paBHa (,7. Onpenenutb BEpOSITHOCTh
TOTO, YTO:

1. BBINOJIHUT HOPMATHUB POBHO 80 CIOPTCMEHOB;

2. BBINIOJIHUT HOPMATHUB HE MeHee 0.

Pemenue:
3nece N =120, p=0,7, q=1-p=1-0,7=0,3.
1. k=80,

— k-np _ 80-120-0,7 _ -4

= = ~ —0,80
Jynpq V120:0,7:03 /25,2 e

»(—0,80) = ¢(0,80) = 0,2897 (TprIIOKEHUE 1).
1

1

P120(80) = m b (p(—0,80) = \/ﬁ ) 0,2897 ~ 0,06
2. k; =80,k, = 120,
x; ~ —0,80 CMOTPH IIYHKT 1,

_ kp-np _ 120-12007 _ 36 717
X2 = apq T Vizoozo3 vz D
D(x,) = D(- 0,80) = - 0,2881 (mpunoxenue 2),
D(x,) =D(7,17)=0,5 , TK.x,>5,
P,,50(80; 120) = ®(7,17) — ®(—0,80) = 0,5 + 0,2881 = 0,7881.

IIpumep 3
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K wmarucrpanbHOoMy BOAOMNPOBOAY NOAKIKOYEHbI 160 mpeanpustuid, Kaxiaoe u3
KOTOPBIX C BeposATHOCTH 0,75 B JaHHBIA MOMEHT BPEMEHHU OCYIIECTBISET OTOOP
BOobl. HaiiTu BEpOSITHOCTH TOTO, YTO:

1. B 3TO0T MOMEHT 3a00p BoabI ipon3BoaaT 100 nmpennpusaTuii;

2. 3a00p BoabI Ipou3BoaAT He MeHee 90 u He Oonee 140 npeanpusTHil.

Pemenue:

3nece N =160, p=0,75, q=1-p=1-0,75=0,25.

1. k, = 100,

_ k—np _ 100-160-0,75 _ —-20 ~ —462

= Jmpg  V1000,75025 1875 !
©(—4,62) = ¢(4,62) = 0,00001 (Opuioxenue 1).
k, =90, k, = 140,

__ky—mp _ 90-1600,75 _ -30 - —6,93,

x = = = ~
1= /mpq ~ V1000,750,25 +18,75
ky—n 140-160-0,75 20
==L = = ~ —4,62,

X2 = " 5pq T V100075025 1875
®(-6,93) = - ®(6,93) =-0,5, T.K. x; > 5,

D(4,62) = 0,499998 (mpuioxxeHue 2).

P,60(90; 140) = ®(4,62) — ®(—6,93) = 0,499998 + 0,5 ~ 1.

3ajauu JJ1s1 CAaMOCTOSITEIIbHOTO PEIICHUS

1. B cpemnem 90% BBITyCKaeMBIX H3JACIUA SBISIIOTCS CTaHAApTHBIMH. Haiitu
BEPOATHOCTh TOrO, YTO cpeau oToOpaHHBIX 400 Ui NOpPOBEPKU HU3JEIHM,
HecTaHaapTHhIX Oyzet: a) 40, 6) ot 34 no 50.

2. B cpennem 90% BbIMyCKaeMbIX H3AETUIN SBISIOTCA CTaHAApTHBIMH. HaiTu
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO cpeaud oroOpaHHbix 400 [ MPOBEPKU H3ACIUM,
HeCcTaHAapTHHIX OyneT: a) 360, 6) ot 360 mo 375.

3. B cpennem 75% wm3roraBIMBaeMbIX ACTallel SIBISIOTCS CTaHIAPTHBIMH. Haiitw
HauMBEpOSTHEHIIEe YUCIO HecTaHAapTHhIX neraneil u3 100 oToOpaHHBIX s
IPOBEPKU U BEPOSATHOCTH 3TOro coObITUS. HallTu BEpOSTHOCTH TOro, 4YTO
CTaHAApPTHBIX feTajneit oyaet ot 75 1o 90.

4. BeposTHOCTh M3roToBIeHUs OpakoBanHOU netanu 0,2. Haiitu HauBeposiTHEHIIIee
yuciio OpakoBaHHBIX JeTaned u3 250, B3ATHIX AJiI MPOBEPKU U BEPOSTHOCTH
ATOTO COOBITHS M TOTO, YTO OpaKOBaHHBIX AeTajei Oyner ot 40 mo 50.

5. BeposrtHocTs u3roroBieHus: OpakoBanHou neranu 0,2. Haiitu HauBeposiTHEHIIIEE
quCclI0 OpakoBaHHBIX JeTanelt u3 50, B3ATHIX I MPOBEPKH U BEPOSITHOCTH ATOTO
COOBITUSI ¥ TOTO, UTO OpaKOBaHHBIX JeTajneil Oyaer ot 4 110 5.

6. BeposTHOCTh noOpaxkeHusl Leau npu KaxaoM BeicTpese paBHa 0,7. Cnenano 100
BBICTpEJIOB. HaliTu HauBepoOsATHENIIEE YUCIO MOPAXKECHUM LU U BEPOSITHOCTH
ATOrO COOBITHS.

7. BeposTHOCT, TOro, 4TO caxeHel €JIku TmpuxuBercs, paBHa 0,8. Kakora
BEPOSATHOCTH TOT0, uyTO nprkuBercs He meHee 300 n3 400 caxeHuen?
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8. BeposTHOCTh MOpakeHUs 11eJId TIPH KakaoM BeicTpese paBHa 0,7. Cnaenano 2100
BBICTpeNOB. HaliTh HamBepoOsATHEUIIEE YKCIIO MOPAXKEHUNW LIEIH U BEPOSTHOCTH
3TOr0 COOBITHS.

9. BeposiTHOCTH TOTO, 4TO CcaxkeHen &nku mnpwxuBercsa, paBHa 0,9. Kakosa
BEPOSITHOCTH TOT'O, YTO MprkuBeTcs He MeHee 350 u3 400 caxxeHieB?

10.BeposaTHOCTh U3roTOBICHUS cTaHnapTHOU netanu 0,8. Hailtu BeposTHOCTD TOTO,
yto cpeau 250 mpoBepsieMbIx aetaneit crangapTHeix Oyaer 200, 6omee 200.

11.BeposiTHOCTH U3TOTOBJICHUS cTaHaapTHOU aetanu 0,9. HaliTu BepoATHOCTH TOTO,
yTo cpenu 250 nmpoBepseMbIX JAeTajel craHaapTHeiX Oyaet 210, 6omee 225.

3agaum ¢ 12 mo 15 (B ycnoBuu 3agaun N cOOTBETCTBYET HOMEPY 3aa4H )

B cpennem 90% BbllycKaeMbIX U3JIENUNA SIBISIOTCS CTaHIapTHbIMU. Haiitu
BEPOATHOCTh TOTrO, 4YTO cpead oToOpaHHbix 400 a1 TPOBEPKH U3JEIUH,
crtangaptHeix Oyzaet: a)350+N; 6) ot 350 1o 360+N.

3agaum ¢ 16 mo 20 (B ycioBuu 3a7auri N cOOTBETCTBYET HOMEPY 3a1a4H )

B cpemnem 10% wu3roraBamBaeMbIX AeTajed ABISIOTCS HecTaHIapTHbIMUA. Hailtu
BEPOSITHOCTh TOTO, YTO HECTaHJAPTHBIX jAetanied u3 100 oToOpaHHBIX NIl IPOBEPKU
oynet N mryk; ot 8 10 N.

§5. Ilpubmmxennas dhopmyina [lyaccona

BepOHTHOCTB TOT'O, YTO B N HE3aBUCUMBIX UCHBITAHUAX coObITHE HAaCTYIIUT POBHO

K pa3, npubimkeHHO paBHA
k

A
P, (k) = Ee"l, rael = np.
dopMyIly TPUMEHSIOT, KOTJa BEPOATHOCTh yCIiexXa KpailHe maia, T.e. cam 1o cebe
ycrnex (TosiBIEHUsI COOBITHSI A) SBISETCS PEIKUM COOBITHEM, HO KOJHMYECTBO
UCTIBITAHUH N BEJUKO (p < 0,1,n > 50, wmd = np < 10).
Ipumep 1:
Kpeimckuit  3aBox  ornpaBunn B MockBy 1500 Oyrteutok BuHa «KaOephe».
BepositTHoCTh TOTO, 4TO B mMyTH OyThUIKa MOXET pa3douThes, paBHa 0,002. Haiitu
BEPOSITHOCTH TOTO, YTO B ITyTH OyAeT pa3douTo He 00s1ee 4eThIPEX OYTHUIOK.
Pemenue:
3nech N = 1500, p=0,0020, k<4,
A=n-p=1500-0,002 =3 < 10,
Pi5o0(k < 4) = Py500(0) + P1500(1) + Pi500(2) + P1500(3) + P1sgo(4) =
30 31 32 33 34—

za-e‘:‘+F-e‘3+§-e‘3+§-e‘3+ﬂ-e‘3=
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24+72+108+108+81 393
24 = O'OSZz 0,82

e (1+3+2+Z+2) ~ 0,05
Ipumep 2

Cpemn cemsiH mmeHunsl 0,6% copHsikoB. KakoBa BEpOSTHOCTh MMpPHU CIy4ailHOM
ot6ope 1000 cemsiH 0OHAPYKUTCS POBHO 6 CEMSH COPHIKOB?

Pemenne:

3necs N = 1000, p = % = 0,006 < 0,1,k = 6,
A=n-p=100-0,006 = 6;

P1000(6) = Z—?-e—ﬁ ~ 22222.0,00248 ~ 0,16.

IIpumep 3

N3BecTHO, YTO BEPOSITHOCTH BBITYCKA CBEpPJIA JOBEIIAHHON XPYNKOCTH (Opak) paBHa
0,02. Cépna yknaapiBatroTcsi B KopoOke nmo 500 mryk. Uemy paBHa BEpOSITHOCTH
TOTO0, YTO B KOPOOKE HE OKAXKETCsl OpaKOBAaHHBIX CBEPI?

Pemenne:

3nece N =500, p=0,02, k=0,

A=n-p=500-0,02 = 10,

_10° 10 -10 _ ,-10
PSOO(O)—T-e =1l-e7P=e .

®opmyny IlyaccoHa MOXKHO CUHATaTh MATEMATHUYECKOWM MOJEIBIO IMPOCTEUILETO
MOTOKA COOBITHH.

[ToToKOM COOBITHI Ha3BIBAIOT MOCIEAOBATEILHOCTh COOBITHM, HACTyHaroluX B
Clly4JailHble MOMEHTHI BpeMEHH (HalpuMep, MOTOK MOCETUTENIEH B MapUKMaXepCKOu,
MOTOK BBI30BOB Ha TeNe()OHHOMN CTaHIIMH, TIOTOK OTKA30B 3JIEMEHTOB U T.II.)
BepositHocts  mosiBiieHuss K coObITHIA  TpocTeiIero MOTOKa 3a  BpeMs
IPOJIOJDKUTEBLHOCTBIO t onpenensitces hopmysoii [Tyaccona.

k
P, (k) ~ %e‘“t, rae a = np, TJ€ @ — UHTEHCUBHOCTh MOTOKa (CpeAHEEe YHUCIO COOBITHH,
MIOSIBJISIFOLIUXCS B €IMHUILY BPEMEHH ).
Ipumep 4

Tenedonnas cranmus o6cayxuBaer 2000 aboHeHTOB. BepoATHOCTH MO3BOHUTH
moboMy HoMmepy B TeueHue yaca paBHa 0,003. KakoBa BepOsSITHOCTH TOTO, YTO B
TeUYCHHE Jaca MO3BOHAT 5 aDOHEHTOB?
Pemenue:
3mecs N =2000, p=0,003, k=5,
CpenHee 4nCciio TO3BOHMBIIUX B TEUCHHE Yaca aDOHEHTOB PaBHO
a=n-p=2000-0,003 =6,
P,(5) = (65—1')5 e %l x %f 0,00248 = 0,16 .
Mpumep 5
Ha nucnerdyepckuii MyHKT B CpeAHEM IMOCTymHaeT 3 3aka3a B MUHYTY Ha TaKCH.
OrnpenenuTh BEpOSATHOCTh TOTO, YTO 32 JIB€ MUHYTHI MIOCTYIIUT HE MEHEe 4 BBI30BOB.
Pemiennue:
3necba=3, t=2, k=4, a-t=3-2=6,

Py(k=4)=1-P(k<4)=1—(P,(0) +P,(1) + P,(2) + P,(3)) =
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69 61 62 63
_|—_,-6 _ ,—6 _ ,—6 _ ,—-6 ) _ _ ,—6 —
1 (0!8 +1!e +2!e +3!e >-1 e °(1+6+18+36) =

=1-0,00248-61 =~ 0,848.

3a):[aqH AJI1 CaMOCTOATCIIbHOI'O pCIICHU A

1.

9.

B cpenneM 5% wu3roraBiamMBaeMbIX JI€TaJC SIBIAIOTCS HECTaHIApTHhIMU. Halitn
HauBEpOsTHEHIIEE YMCIO HEeCTaHAApTHhIX aetaneil m3 100 oToOpaHHBIX AJis
IPOBEPKHU U BEPOSITHOCTH ATOI'O COOBITHS.

Beposraocts monomkn wusgenus npu nepeBoske 0,05. KakoBa BeposATHOCTH
MOJIOMKH MEHEE JIBYX M3Aeaui npu nepeBoske 200 u3aenui.

Beposraocts monomkn wusgenus npu nepeBodke 0,02. KakoBa BeposATHOCTH
MOJIOMKHU MEHEE JIBYX M3Aeaui npu neperoske 100 uzaenui.

B cpennem B marasuH 3a 1 MuHyTY 3axoauT 2 nokynarens. Hailtu BeposSTHOCTB
TOTO, 4TO 32 5 MUHYT B Mara3uH 3aieT He 0oJyiee YEThIPEX MOKyNaTeeu.

B cpennem B marasuH 3a 1 MuHyTy 3axoauT | mokynarens. HaiiTu BEpoOsSTHOCTB
TOT0, YTO 32 5 MUHYT B Mara3uH 3aiiJIeT He 0oJiee MATH MOKynaTeseil.

CpenHee 4uCIIO 3JEMEHTOB, BBIXOAUIMX M3 cTpos 3a 1 4dac paBHO 2. Kakosa
BEPOSITHOCTD, YTO 3a 5 4aCOB U3 CTPOS BBIMAET MEHEE IBYX 3JIEMEHTOB?

CpenHee 4uCIO 3JEMEHTOB, BBIXOJAUIMX M3 cTpos 3a 1 4dac paBHO 2. Kakoma
BEPOSITHOCTD, YTO 3a 2 yaca U3 CTPOs BBIMJAET MEHEE IBYX JJIEMEHTOB?

B arense B cpennem 3a 1 yac 3axondar 2 kiaueHTa. Haiitu BEpOsSTHOCTH TOTO, YTO
3a 5 4acoB B aTENbE 3aUJIET MEHEE TPEX KIMECHTOB

B arenbe B cpennem 3a | gac 3axonur 1 kiment. Hailtu BEpOsATHOCTB TOTO, YTO 32
5 4acoB B aTeNbe 3aUJET MEHEE TPEX KIMEHTOB

10.B cpennem B MarasuH 3a 1 MuHyTy 3axoauT | mokymarens. HaliTu BeposSTHOCTH

TOTO, 4TO 32 6 MHUHYT B Mara3uH 3aiiier He 0oJiee MATH MOKynaTene.

3agaum 11-15 (B ycnoBuu 3amaun N cOOTBETCTBYET HOMEPY 3a71a4H )
BepostHocTh nosioMku uznenus mnpu nepeBoske 0,01. HaliTu BepoATHOCTh MOJTOMKH
MeHee ABYX u3aenuit nmpu nepeoske 100*N uzaenuii.

3agaum 16-20 (B ycnoBuu 3a1auu N COOTBETCTBYET HOMEPY 3a]1a4H )

[Tpubop coctout u3z 50 He3aBUCUMO PAOOTAIONIUX JIEMEHTOB. BeposTHOCTH OTKa3a
KaX10oro u3 Hux 3a BpeMs t paBHa 0,02. HailTu BEpOATHOCTH TOTO, UTO 3a 3TO BpeMs
OTKaXYT N-9 351eMeHTOB.

§6. JluckpeTHbIe caydyarHble BeJM4uHbI ([[CB)

JINCKpPETHOM HA3bIBAIOT CIyYalHYI0 BEJIWYMHY, BO3MOKHBIC 3HAYEHUS KOTOPOU

CCTb OTACJIBHBIC H30JIHPOBAHHBLIC YHCJId, KOTOPBIC 3Ta BCIMYHHA IIPHUHHUMACT C
OIIPCACIICHHBIMHA BECPOATHOCTAMMU.
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3aKOHOM pacnapCacacHud I[HCKpCTHOﬁ cnyqaﬁﬂoﬁ BCIIMYMHEBI HAa3bIBAIOT IICPCUCHDb €C
BO3MOKHBIX 3HAUCHUHU U COOTBCTCTBYIOIIINX UM BCpO)ITHOCTCfI.

X X1 X3 - Xn

P P1 P2 - Pn

rae, Y, p; = 1.UnucnoBeiMu Xapaktepuctukamu [ICB sBistorcs:
1. Marematudeckoe oxunanue J[CB:
n

M(X)=Zx1-pi=x1-p1+x2-p2+---+xn-pn

i=1
2. Mucnepcus JICB 1o onpeaeneHuro:
n 2
ACO = M(X = MCO)” = ) (5= MOO)* i = (11 = MOD) - py + (2 = MCO)” -y + =

i=1

+ (xn - M(X))Z *Pn
[{ucnepcusd JICB o Teopeme:
AX) = M(x?) — m>(x) =

0O = ) g, = (M0ND) = p, 24 p, 44 2% p, = (MOO)'

3. Cpennee kBaaparnyeckoe otkinonenue [ICB

a(X) = AX)
DOYHKIUS pacOpeaeaeHHs CTyYaliHOW BEJIUYUHBI
( 0,mpu X < Xq,
p1, IpU X; < X < Xy,
F(X) = P(XX) ={p; + pznpux, <x <x3,

)

1, npu x > Xx,.
BepositHocTs nonaganus JICB B mHTEpBa (a, B): P(a < X < 8) = F(B) — F(a).
Ipumep
JluckpeTHas ciaydaiHas BeqnuuHa X 3a7aHa 3aKOHOM pacIpeneieHus

X 2 4 5 6

P 0,3 0,1 0,2 0,4

Haiitu uncnoseie xapakrepuctku JICB X, P(3 <X < 5),

P (X4,5), P (X 2,7). [loctpouts rpaduk HyHKIUHU pacipeneseHusl.
Pemenue:
M(X)=2:0,3+40,1+5-02+6-04=06+04+1+24=44
J(X) = (o Teopeme) = 22:0,3 +42:0,1+52:0,2 + 62 0,4 — 4,42 =
=12+16+5+14,4— 19,36 = 2,84.

o(X) = /2,84 ~ 1,685.
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F(x) =

\

0,mpux < 2,
0,3,mpu 2 <x <4,
0,3+0,1,mpu4 <x <5,
03+4+01+02,0pub5<x<6,
03+0,1+0,2+ 0,4, npux > 6.

= Fx) =

(

\

0,mpux < 2,
0,3, mpu 2 < x < 4,
0,4, mpu 4 < x <5,
0,6,mpu 5 < x < 6,

1, mpu x > 6.

PB3<X<5 =FGB)—F3)=04-0,3=0,1.

P(X >4,5) =P(45 <X < ®) = F() — F(45) =1—0,4 = 0,6.

P(X <2,7)=P(—0 <X <2,7)=F(2,7) —F(-») =03 —0=0,3.

M
FIXIL
iIr . >
0,6
D,a: : !.
0,3 _}
- —> i i
} Ll L ‘ | -
1 3 4 5 6 X

33I[21LH/I IJIA CaMOCTOATCIIBHOT'O PCHICHU S

. HaiTu d4wucioBblE XapaKTEPUCTHUKHU

CIIy4YailHOM BEJIMYHUHBI

pacnpenenenus F(X), moctpouts rpaduk F(X). Hatiti P(-1<x<3).

X u  (dyHKIHUIO

X

-2

0

1

4

p

0,4

0,1

0,3

0,2

. HaliTu 4uCIOBBIE XAPAKTEPUCTUKHU

CIIy4allHOM BEJIMYUHBI

pacnpenenenus F(X), moctpouts rpaduk F(X).Haiitu P(-1<x<3).

X u  GyHKIUIO

pacnpenenenus F(X), moctpouts ee rpaduk, HaiTi P(0<X<2).
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X -3 0 1 5
p 0,4 0,2 0,3 0,1
. HaiiTu 4ymcnoBble XapaKTepUCTUKH CIydalHOW Benu4yuHBl X, (QYHKIHIO
pacnpenenenus F(X), moctpouth ee rpaduk, Haiti P(0<X<2).
X -2 -1 1
p 0,5 0,1 0,4
. HaiiTu 4yucnoBble XapaKTEepUCTUKH CIydyalHOW BenuuuHbl X,  (QYyHKIHIO



X -2 -1 4
P 0,5 0,2 0,3
5. HaiiTu uucnoBble XapakTePUCTHKH CIAy4ailHOW BeMMYuHBI X, (QYHKIHIO

pacnpenenenus F(X), moctpouts ee rpaduk, Haitu P(0<X<2).

X

-4

-1

2

p

0,7

0,2

0,1

6. Haiitu D(X) muckperHol ciaydaiHo BeauuumHbl X, QyHKnuio pacmpeneiacHus F(X),
IOCTPOUTH ¢ rpaduk, Hatn P(0<x<2).

X

-5

-3

1

4

p

0,4

0,2

0,3

0,1

/. HaiiTu 4MciioBblE XAapaKTEPUCTUKH CIy4alHON BeIWYUHBI X, MOCTPOUTH Trpaduk

F(X), Hatitn P(0<x<2).

X -3 -1 4
P 0,6 0,2 0,2
8. Haittu D(X), moctpouth rpaduk F(X) AHCKpeTHOHN ciydaiHON BequuuHbI X, HAWTH
P(0<x<2).
X -4 -2 1 4
p 0,3 0,2 0,3 0,2
9. Haiitu D(X), F(X) nucKpeTHOM BEeIHMYUHBI, TIOCTPOUTH ¢€ rpaduk, HAUTH P(0<x<2).
X -2 -1 1 3
p 0,4 0,2 0,1 0,3

10.HaiiTi 4YncioBble XapaKTEPUCTHKU CIy4YailHOW BEMUYHMHBI X, MOCTPOUTH Tpaduk

F(X), naritn P(0<x<3):

X -3 1 4
p 0,5 0,2 0,3
11.Haiitu M(X), F(X) nuckpeTHO# BeMYHMHBI, TOCTPOUTh rpaduk F(X), Haritu P(0<x<3):
X -2 -1 0 2
p 0,4 0,2 0,2 0,2

12.HaiiTiu 4uClOBbIE XapaKTEPUCTUKHU CIy4yaHOW BEJIMUYMHBI X, MOCTPOUTH Tpaduk

F(x), naiitu P(0<x<2):

X

-3

1

4

p

0,4

0,3

0,3

13. Haiitu D(X),

F(X) ciyuaiinoii BenmuuHbl X, TOCTPOUTH ee rpaduk, Haiitn P(0<x<2):

X

-2

1

6
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D 0,7 0,2 0,1

14. HaifTu 4uCIIOBBIE XapaKTEPUCTHKHU CIy4allHOM BeNWYMHBI X, MOCTPOUTH Tpaduk
F(X), naiitn P(0<x<2):

X -1 1 3 5
p 0,4 0,3 0,2 0,1

15. Haiitn yuciioBele xapakrepucTuk, F(X) Benmmuumasl X, moctpouth rpaduk F(X),
Haiiti P(0<x<2):

X 1 3 5

P 0,6 0,3 0,1

16.  Haiitu M(X), P(0<Xx<2) muckpeTHO# BenuuuHbl X, HOCTPOUTh Ipaduk F(X):
X -1 1 4

p 0,3 0,5 0,2

17.  Haiitu D(X), moctpouts rpaduk F(X), Haiitu P(0<x<2):

X -3 1 5

p 0,7 0,2 0,1

18. HaliTu 4ucClIOBbIE XapaKTEPUCTUKHM CIIy4ailHOW BENUYUHBI X, MOCTPOUTH Tpaduk

F(X), natitu P(-2<x<2):

X -1 0 3 4
p 0,3 0,4 0,2 0,1
19. Ha¥liTu yrciioBbie XapaKTEPUCTUKH, MOCTPOUTh rpaduk F(X), naittn P(0<x<2):
1 3 6
p 0,5 0,3 0,2
20.  Haiitu M(X), P(1<x<2) muckperHol BenmnduHbI X, TOCTpOUTh rpaduk F(X):
X -1 1 4
p 0,1 0,5 0,4

§7. 3aKOH pacnpenesieHus] AUCKPETHBIX CIIyYalHbIX BEIUYUH

3akoHom pacnpedenenus TACKPETHOMN ClIydyallHOM BEJIMUMHBI HA3bIBAIOT MEPEUCHb
€€ BO3MOXHBIX 3HAUCHUW W COOTBETCTBYIOIIMX WM BEPOSTHOCTEH. 3aKOH
pacripeiesieHus 3aaeTCs B BUJIE TaOJIUIIbI, B TIEPBOI CTPOKE COACPIKATCS BOZMOKHbBIC
3HAYEHMUS x;, & BTOpask — BEPOSITHOCTH p;:

X

X1

X3

Xn

P

P1

P2

Pn
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rne YL, p;, = 1.

[lycth B KaxJIOM M3 N HE3aBUCUMBIX HCIBITAHUW COOBITHUE A TOSBISAETCS C
BEPOSITHOCTBIO P. Toraa ciyyaiiHas BenuurHa X, O3HAYAIOIIAS YKCJIO IOSBJICHUN
cOOBITHSI A B N HE3aBUCUMBIX UCITBITAHUSIX, MOXKET NpUHUMATh 3HadeHus 0,1,2,...,n ¢
BEPOATHOCTAMU P, (X =m) =C'-p™-q™ ™. Takoe pacupeacieHue CiIy4yauHOU
BEJIMYUHBI X HA3bIBACTCSI OUHOMUATLHBIM.

IHpumep 1:

YCTpONCTBO COCTOUT M3 TPEX HE3aBHCHMO pPalOTAOIIMX SJIEMEHTOB. BeposTHOCTH
OoTKaza Kaxnaoro snemeHTa paBHa 0,1. 3amucaTe 3aKOH pacmpeeieHHus dYHcia
OTKa3aBIINX AJIEMEHTOB YCTPONCTBA.

Pemenmne:

JluckpeTHasi cimydaiiHas BeIMYMHA X MOXKET MPUHUMATh 3HAYEHUS x; =0, x, =1,
X3 = 2, x4, =3 (BC€ dJIEMEHThI pabOTaIOT, OJIMH OTKAa3aJ, JIBa OTKa3alli, OTKa3aJd BCE
Tpu d5eMenTa). Tak kak N =3, p = 0,1, g =0,9, To no popmyne bepHymm HaxoaUM:

P;(0) = 3 =0,729;P5(1) = C3pg? =3-0,1-0,92 = 0,343;
P;(2) = C3p?q =3-0,1%2-0,9 = 0,027; P;(3) = 0,13 = 0,001.

Kontpous: 0,729+0,243+0,027+0,001=1.

HckoMblii OMHOMHAJIBHBIN 3aKOH pacIpeiesieHus CIy4YailHON BETMYHHBI X UMEET
BUJI:

X 0 1 2 3
p 0,729 0,343 0,027 0,001
IIpumep 2:

B maptuum u3 10 geraneit umeercs 8§ cranmapTHeix. Haynauy oToOpaHbl Be JeTaiH.
CocTaBUTb 3aKOH pACTIPEIEICHHS YUCa CTAaHAAPTHBIX JeTanei cpeu OTOOpaHHbIX.

Pemenmne:

Crnydaiinast Benmu4rHa X — 9UCJIO CTaHJAPTHBIX JAeTaJIel cpeid OTOOPaHHBIX JeTaIeH
— HUMEET CIIEAYIOUIME BO3MOXHBIC 3HA4YEHUS x; =0, x,=1, x3=2. Haligem
BEPOSITHOCTUA BO3MOKHBIX 3HaUeHHUM X 10 hopmyIie

k . rm—k
Cn CN—n

PX =k) ="
N

(N — umcno geraneid B mapTHH, N — YKCIIO CTaHAAPTHBIX ACTajci B MapTUH, M —

YHCIIO0 OTOOPAHHBIX JeTajel, K — 4nuciio cTaHmapTHBIX JeTalei cpear 0TOOpaHHBIX),
HAXOUM:
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cdc 1 _ 1.
€2, ~ 109/(12) 45’

P(X=0)=

_ 4y _ CsC: _ 82 _ 16.
PX=1)= c%, 45 45’
czcd 87/(12) 28
PX=2)="5%=—"—"=71
10

.1 16 , 28 _
Kontponb: -+ -+-=1.

CocTaBuUM HCKOMBIM 3aKOH PacCIpCaciICHuA:

X 0 1 2
p 1 16 28
45 45 45

3ajauu JJ1s1 CaMOCTOSITEIIBHOTO PEIICHUS

1. B xopo6xke 10 mapoB, u3 Hux 6 kpacHsix. Hayran ussnekator 2 mapa. CocTaBuTh
3aKOH pachpeieeHus] ClydyallHOM BeauuuHbl X — 4Yuciia MOSBICHUS KPACHOTO
mapa.

2. B xopoOke 15 mapoB, u3 Hux 10 kpacHsix. Hayram wusBnekarorT 2 mapa.
CocTaBuTh 3aKOH PacHpeAesiCHUs] CIIy4ailHON BENIMYMHBI X — YWCIIA MOSBICHUN
KpacHOrO I1apa.

3. BepostHocts pemenus 1-oit 3amaum 0,7, a 2-oii — 0,8. CocTaBuTh 3aKOH
pacripeniesieHus cliydallHOM BeluuuMHbl X — YHUCJa PEHICHHBIX 3a7ad U3 JBYX
MPEIOKEHHBIX ISl PEIICHMUS.

4. BeposatHocTh pemieHus l-oit 3amaun 0,6, a 2-oift — 0,7. CocTaBUTh 3aKOH
pacripeniesieHus cliydaiiHOM BelnuuMHbl X — YHCa PEHICHHBIX 3a7ad U3 JBYX
MPEAJIOAKEHHBIX JJIS PELICHUS.

5. CocTaBUTh 3aKOH pacmlpeliesiCHUs] CydaiiHONW BEJIMYMHBI X — 4YUCJIa MOSBICHUN
rep0Oa npu 4-x moaopaceiBaHusXx MoHeTsl. Haiitu M(X), D(X).

6. B xopoOke 10 uzmenuii, u3 HUX 7 3eeHoro 1Beta. Hayran u3Bnekaror 2 u3aeims.
CocTtaBuTh 3aK0H pacrnpeneneHus X - Yuciaa u3IesInid 3eJ1€HOT0 1IBETa, IOCTPOUTh
rpadux F(X).

7. CoCTaBHUTb 3aKOH pacCIpe/IeTICHUs CIy4YallHOW BEeIWYUHBI X — YHUCia MOSBICHUN
rep06a npu 3-x moxdpackiBaHusXx MoHeThl. Haiitn M(X), D(X).

8. B kxopo6Oke 10 uzaenuii, u3 Hux 6 3eneHoro 1seta. Hayran usBnekaror 2 uzaenus.
CocTaBuTh 3aK0OH pacrpezeinceHus X - Yucia u3IeJIuid 3eJI€HOTO 1IBeTa, MOCTPOUTH
rpaduk F(X).

9. CocrtaBuTh 3aKOH pacmpeneneHus X - 4YUCIa PEIICHHBIX 3ajJad U3 Tpex
MPEAJIOKEHHBIX ISl PEIICHUsS, €CIU BEPOSITHOCTh PEIICHUs KaXI0u 3a1aduu
paBHa 0,7.
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10.BeposiTHOCTh M3rOTOBJIEHUSI cTaHAApTHOUM neranu paBHa 0,7. CocTaBUTH 3aKOH
pacupeneneHuss X - 4YWCIAa HECTAHJAPTHBIX JI€Tajeil W3 JBYX MPOBEPSECMBIX.
Hatitu M(X).

11.CocraButh 3aKOH pacmpeaelieHus X - 4Yucia pEelIeHHBbIX 3a7ad U3 Tpex
MPEIIOKEHHBIX I PELICHUS, €CIH BEPOATHOCTh DPELICHHS KaXAOW 3aaauu
paBHa 0,6.

12.BepoaTHOCTh M3TOTOBICHUS cTaHAapTHOH netanu paBHa 0,8. CocTaBUTH 3aKOH
pactipeneneHus X - 4YUClIa HECTAHJAPTHBIX AETalel U3 JBYX HPOBEPSIEMBIX.
Haritu M(X).

13.Haiitu 3akoH pacrnpenenieHus X - yucia MOpaKeHUH 1eNu Mpu 3-X BBICTpenax,
€CJIM BEPOSTHOCTD MOPAKEHUS LN MPU KAXKIOM BbIcTpenie paBHa 0,7.

14.CocraBuTh 3aKOH paclpeiesieHuss X - Yucjia HEUCHPaBHBIX JIaMIl M3 MATH
IPOBEPSEMBIX, €CJIM BEPOSITHOCTH TOTO, YTO JIaMIla HercnpasHa paBHa 0,4.

15.BepositHocTh  mosiBneHuss coObitusi A paBHa 0,8, CocraBbTe 3aKOH
pacnpeneneHus X - 4uciia NOsIBJICHUI COOBITHS A B IByX UCIBITAHUSX.

16.B xopoOke 12 mapoB, u3 HUX 5 po3oBeIX. M3Bnekator 2 mapa. CocTaBbTe 3aKOH
pacnpeneneHus X - 4uciia MOSIBJICHUH pO30BbIX IIAPOB.

17.Haiitu 3akoH pacnpenesieHuss X - 4ucia MOPAXEHUU 1eu Nnpu 4-X BBICTpENiax,
€CJIM BEPOSATHOCTD MOPAKEHUS LN MTPU KAXKJIO0M BbIcTpene paBHa 0,6.

18.CocTtaBuTh 3aKkOH pacmpeneneHus X - 4YUcla HEUCHPABHBIX JamMm u3 7
IPOBEPSEMBIX, €CJIM BEPOSITHOCTH TOTO, YTO JIaMIla HencnpasHa pasHa 0,3.

19.BepositHocTh  mosiBeHuss coObitsi A paBHa 0,3, CocraBbTe 3aKOH
pacnpezenenus X - yuciia NOsIBICHUN COOBITHS A B BYX UCIBITAHUSX.

20.B xopoOke 9 mapos, u3 HUX 3 po3oBbiX. M3BnekaroT 2 mapa. CocTaBbTe 3aKOH
pacnpeaeneHus X - YUcia MOSBICHUN PO30BBIX IIAaPOB.

§ 8. HenpepoiBHbIe ciydaitnbie Bennuunbl (HCB)

HenpepbiBHOW Ha3bIBAIOT CIIYYallHYI0 BEJIMYHMHY, MPUHUMAIONIYI0O HECUETHOE
MHOKECTBO BO3MOKHBIX 3HAYEHHUUN U3 HEKOTOPOI'O IMPOMEKYTKA.
IlnoTHOCTBIO pacnpeneneHus BeposaTHocTelk HCB Ha3pIBalOT NEPBYIO MPOU3BOIHYIO
OT (PYHKITMU pacripeesiCHUs:

f(x) =F'(x).
Uucnoseimu xapaktepuctukamu HCB siBnsiroTcs:
1. Maremaruueckoe oxxkunanue HCB
M) = [, x - f(x)dx.
B wactHOCTH, €ciii BCe BO3MOKHBIC 3HAUEHUS MMPUHAIJICkKAT UHTEpBay (a, B), TO
M(X) =[x f(x)dx.
2. Mucnepcust HCB 1o onpenenenuto
DX) = [© (x = M(X))" - F(x)dx.
Nnu paBHOCUIIBHBIM PaBEHCTBOM I10 TEOpEME
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D(X) = [, x* - f()dx — [MCO]*,
B gactHOCTH, €ciii BO3MOXHBIE 3HAUCHUS X MIPUHAJJICKAT UHTEPBAIY (a; B), TO

D(X) =f (x — M) - f(x)dx =f x% - f(x)dx — [M(X)]?

3. Cpennee kBagparuueckoe otkionenne HCB
a(X) = /D).
BeposiTHOCTB TOr0, UTO HEelpephIBHAS ClTydaliHas BeJIuunHa X MPUMET 3HAUYCHUE,
pHUHAJIeKAIee HHTEpBay (a; B), OIPEae/sieTCsS PaBEHCTBOM
Pla<X <B)= fan(x)dx.

Ipumep:
Hana ¢pynaknus pacupenenenus HCB X:
0,mpux <0,
F= %z,nppl0<x£\/7,
1, npu x > V2.
Haittu:
1) uncnossie xapakrepuctuku HCB;
2)P(o<x<1);
3) P(x - MDD <2,
4) IlocTtpouts rpauk UHTErpAIbHON U AU depeHIranbHON QyHKIUI
Pemenne:

0,mpux <0,
2
f(x)=F'(x)=ix7,an0<xS\/§,
1,npnx>\/§.
V2 V2 3 V2! 0 22
1L M) = [Px fdx = [P x xdx = [Pxtax =2 P =02 % _202

B N 2 NGl
D(X):f (x—M(X))Z.f(x)dx=f (x_23£> -xdxzf <x2—£x+§>-xdx=
a 0 0

V2 42 , 8 V2 42 (V2 8 (V2 x*
=.[ x3———x%+—x dx=f x3dx — — xzdx+—f xdx==— Y-
. 3 9 . 3 ), 9), 4

2 x5 8 X «zzﬂ_o_“_m.(ﬁ)3+4ﬁ.0_3+§.@_
3 3 9 "9 2 0 4 4 3 3 3 3 9 2
-8 0 16 8_9—16+8 1
Ty T T 9T T T Ty
N

4 V2
D(X)=fan2-f(x)—[M(X)]2=f0ﬁx2-xdx—(%§)2=f0ﬁx3dx—§=x— —— ==

8 9-8 1
:1——=_:_

9 9 9"

2,1
2.P0<X<1)=[xdx="2]| =
0
242 2
3. x-% <%,
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g 2RV

3 <
TZ+2—<X<V——+E
£<X<£,

3 3

‘/3—7<X<\/7.

P<|X—M(X)|<§>=P<§<X<\/§)=

g E WD (v 1 12
—fgxdx—z vz T (3) 2_1 3 3°

4,
F(x) f(x)

I~ 17

I | >
F

F—

1 V2 x 1 V2

3ajauu 1151 CAaMOCTOSITEJIBHOTO PeIlICHUS

Jlana QyHKIMS pacnpeeneHus ciiydailHol BenuuruHbl. Haltu:

1) yncnoBble XapaKTEPUCTUKHU;

2) P(a< X< B),

3) nocTpouTh rpadpuky UHTErpaIbHON U TudPepeHInanbHoN QyHKIMMA
B-1

0,x<0,
F(x) = %,0<xs1o,a=1,13=5.
1,x > 10.
B-2
0,x <0,
Fa) =12, 0<x<5a=48B=6.
1,x > 5.
B-3
0,x <2,
F(x) =10,5(2x—4),2<x<3,a=2,7,B=3.
1,x > 3.
B-5
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0,x <0,

1,x > 2

B-13

0,x <7,
F(x) = 77 7<x<9,a=2,B=7.

1,x > 0.
B-14
0,x<0,5,

F(x) — 2x 1

1,x > 2.
B-15

0,x <1,
F(x) =

NIW

F(x)—{—0<x<za -2, B=3.
1,x>2
0x<3
F(x)—{ ,3<x<7,a=4,B=6.
Lx>7.
0x<4
F(x)—{ 4d<x<6,a=4,B=15.
1,x > 6.
0,x <0,
F(x)—{—0<x<3 a=-1,B=2.
1,x>3
0,x <0,
F(X)—{—O<x<4a 1,8=3.
1,x >4
B-10
0,x <0,
F(x)—{—0<x<4a 2,B=15.
1,x >4
B-11
0,x <0,
F(x)—{%0<x<2a 0,8=1.
1,x>2
0,x <0,
F(x)—{z?0<x<2a 2,B=3.

1x>2

,05<x<2,a=1,B=1,5.
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0,x <2,
F@) =122 a<x<2,a=1,B=2.
\ 1,x > 2.
B-17
0,x<0,
4
Fx)=43¥=30<x<35 a=18=2.
1,x>§.
B-18
0,x <0,
F(x)={5x+40<x<06,a=0,7, 8=0.
1,x > 0,6.
B-19
0,x <5,
F(x) = ’62;5,5<xs7,a=6,B=9.
1,x > 7.
B-20
0,x <2,
2_ 3 .
F(x)= x142,\/z<xﬁ4aa_57B_3-
1,x > 4.

§9. BaxkHelime HenpepbIBHBIE pacpe/ieICHUs

1. HopManbHbI# 3aKOH pacnpeieseHus

HopmanbHEIM Ha3bIBalOT pacHpeiesiCeHUEe BEPOSTHOCTENM HENPEPBIBHOM CIy4anlHOU
BEJIMYMHBI X, IIIOTHOCTh KOTOPOT'O UMEET BU/T

F(x) =%m-l‘(x‘“)2/(2”2), rIe a — MaTeMaTM4eCKOE OXHIAaHHE, o — CPEIHEE

KBaIPAaTHYECKOE OTKIOHEHHUE X.
DVYHKIMS paclpeesieHUs. UMEET BH/
xX—a 1 X ,_(,2 .
F(x) =05+ 0,5® (T)’ rae ®(x) = ==l (z*/2) gz - neuérnas Gpynkuus Jamnaca.

TabnuuHoe 3HauYeHUE (PYHKIHMHU B MPUIIONKEHUE 2 IS MOJOKUTENIbHBIX 3HAUYCHUI
x(0 < x <5); U1l 3HAYEHHUM x > 5 monararoT ®(x) = 0,5. /[ oTpuaTenbHbIX 3HAUEHUN
X WCIONB3YIOT 3Ty K€ Ta0nuily, y4uThiBasi, uto (ynkius Jlammaca HeuérHas
O(—x) = —D(x).

BepostHocTh TOr0, uTo X TpHUMET 3HAUYCHHWE, MpUHAJJIeKamee uHTepBamy (o;fp),
paBHaP(oc<X<ﬁ)=cD(Ba;a)—CD(%).

BepositTHOCTh ~ TOrO, 4YTO  abCONIOTHAsE  BEJIMYMHA  OTKJIOHEHUS  MEHBIIE
IMOJIOKUTECIIBHOTO YUCia &,

P(IX —al < 8) = 20 (2).

Ipumep 1

MaremaTu4eckoe OXHUJAHUE U CPEJIHEE KBAAPATUUECKOE OTKIOHEHHUE HOPMAaIbHO
pacrpeeneHHoN ciaydailHOM BeIuYuHbl X COOTBETCTBEHHO paBHbI 10 u 2. Hailitu
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BEPOSTHOCTH TOT'O, YTO B PE3YJIbTATE UCHIBITAHUSA X MPUMET 3HAYCHUE, 3aKIIFOUEHHOE

B uHTepBane (12; 14)

Pemenue:

3necr a=10; 0 =2;a = 12; 8 = 14,

P <X <pB) =c1>(’%“)—cb(%) .

14— 10 12— 10

P(12< X < 14) =cl>(—2 )—CD(—Z

=0,4772 — 0,3413 = 0,1359 .

Ipumep 2

3arapuBaHME€ MELIKOB C CaxapoM IPOU3BOAUTCS 0€3 CUCTEMAaTHYECKHUX OIIMOOK.

Crnyyaiinple OIIMOKM MOJAYMHEHBI HOPMAJIBHOMY 3aKOHY CO CpPEAHEKBAIPAaTUUECKUM

otkiaoHeHueM 200r. HaliTu BeposSITHOCTh TOTO, UTO 3aTapuBaHuE OYyJIET MPOBEIACHO C

OIIMOKOM, HE MpeBOocXoAsIIel o adbcontoTHOM Bennunne 100r.

Pemienue:

3n1ech g = 200,68 = 100,

P(IX —al < 8) =20 (2).

P(|X — a| < 100) = 2& (%) = 20(0,5) = 20,1915 = 0,383.

2. [loka3zaTenbHbIM 3aKOH PaclpeeICHUS

Iloka3aTenbHbIM (PKCIOHEHIIMATBHBIM) HAa3bIBAIOT PACIPEEICHUE BEPOATHOCTEN

HETIPEPBIBHOM CIy4YaliHOW BEMMYHMHBI X, KOTOPOE OMUCHIBAETCS MIIOTHOCTBIO

()_{ 0,mpux <0,
fx)= le ™ mpux > 0,

I7I€ A - TOCTOSTHHAA MOJ0XKUTENbHAS BEJIMYHHA.
OyHKIMS pacnpeesIeHUs TOKa3aTEIbHOI0 3aKOHA

0,mpux <0,
FOI = {1 —e ™ mpux > 0.
BepositHocTh momnananust B uHTEpBa (0, ) HEMPEPHIBHOM CydyallHON BEIMYUHBI X,
pacupeeseHHOM M0 MOKa3aTeIbHOMY 3aKOHY,
P@<X<pB)=e?—e 48
YucnoBble XapaKTEPUCTUKU CIIyYAHHOW BEJIMYHUHBI

M(X) = % - MaTeMaTH4YecKoe OKUIaHHE;

D(X) = ,112 — JIUCTIEPCHS;

o(X) = % — CpeaHeC KBaAPATUICCKOC OTKJIIOHCHHC.
IIpumep 3
HenpeppiBHas cityyaiiHas BenuuuHa X pacupezesieHa IO I0Ka3aTeIbHOMY 3aKOHY,
3aJaHHOMY IUIOTHOCTBIO BEPOSATHOCTH f(x) = 3e™3* IpH x = 0;
npux < 0f (x) = 0. HaTh BEPOATHOCTH TOTO, YTO B PE3YJIHTATE UCIIBITAHUS X MOIMAAET
B unrepnai (0,13; 0,7).
Pemienue:
3necy a = 0,13, g =0,7.
Tak Kak f(x) = e **,mpux > 0, a 11O YCIIOBHIO f(x) = 3e™3*, CIIEIOBATEIBHO
A=3.
Pla<X<pB)=e e —e 1B,
P(0,13 <X <0,7) = e 3013 — 7307 = =039 _ =21

) — d(2) — d(1) =
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= 0,677 — 0,122 = 0,555,
Ipumep 4
Hanucaty minoTHOCTh W (DYHKIMIO pacmpelesieHUs] MOKa3aTelIbHOIO 3aKOHa, €Cld
U3BECTHO, YTO MaTeMAaTUUECKOE 0XKHIaHUE PABHO %

Pemenue:
ITo ycnoBuro M(x) = % = %, CII€JOBATEIBHO, A = 5.
[LnoTHOCTH pacnpeneneHus UMEET BU/L:
( )_{ 0,mpux <0,
fx)= le ™ mpu x > 0.
CrienoBaTeibHO,
0,mpux <0,
fl) = {Se‘sx,npnx > 0.

OyHKIMA paCIpENCIICHUS UMEET BU:

0,mpux <0,
Feo = {1 —e ™ mpux > 0.
[Tomywyaem
0,mpux <0,

— e >* mpux > 0.

Flx) = {1

3ajauu JJ1s1 CaMOCTOSITEIIBHOTO PEIICHUS

1. CayyaitHas BenmunHa X pacrpejelicHa Mo MmokasareiabHoMy 3akony, M(X)=1/2.
Hatitu P(1<x<4).

2. Cnydaiinas BenwumHa X pacrpelielieHa Mo ToKa3areabHoMy 3akony, M(X)=1/3.
Hatitu P(1<x<4).

3. Bemnumnaa X pacmpenesieHa nmo HopMaiabHOMY 3akonHy, M(X)=15, D(X). Haiitu
BEPOATHOCTh TOTO, YTO NMPH JAHHOM HCIBITAHWK 3HaYCHHE X OTKIOHHUTCS OT
M(X) ue Oonee, uem Ha 0,5.

4. CnyyaitHas BenMuMHa X pacmpeselieHa Mo HopMmaiabHOMy 3akoHy, M(X)=20.
D(x)=25. Haiitu P(19<x<21).

5. CayuaiiHas BenuurMHa X pachpejeseHa Mo mokasaTelbHOMY 3akoHy, M(X)=1/4.
Haiitu P(2<x<4).

6. Cnydaiina BenmuunHa X pacrpeesieHa 0 HOPMaabHOMY 3aKOHY C IapameTpaMu
a=2, o = 4 Haiitu P(0<x<6).

7. CnyudaiiHa BenuuyuHa X paclipejiesieHa M0 HOpMaJIbHOMY 3aKOHY € MapaMeTpamu
a=3, o = 2 Haiitu P(2<x<7).

8. CnyuaiiHa BenmyrHA X pacrpeiesicHa 0 HOPMAILHOMY 3aKOHY C TapaMeTpamMu
a=2, ¢ = 2 HaliTH BEPOSATHOCTH TOTO, YTO 3HAUYEHHS X OTKIOHSIOTCA OT HEe HE
6oiee, yem Ha 0,6.
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9. CnyuaitHa BennunHa X pacmpejiesieHa 0 HOPMaJIbHOMY 3aKOHY C MapameTpaMu
a=1, o0 = 0,3 HAUTHU BEPOATHOCTH TOTO, YTO 3HAYEHHS] X OTKIIOHSIOTCS OT HEE HE
6onee, uem Ha 0,6.

10.CnyyaitHas BenuumHa X paclpeleieHa 10 HOpMallbHOMY 3akoHy, M(X)=2,
D(x)=4. Haiitu P(1<x<4).

11.Cnyuaiinas BenmumHa X pacmpejelieHa 10 HOpMalbHOMY 3akony, M(X)=4,
D(x)=4. Haiitu P(1<x<5).

12.CayyaitHass BemuuMHa X pacopejelieHa 10 HopMmalbHOMy 3akony, M(X)=10,
D(x)=4. Haiiti BepOSITHOCTh TOT0, 4TO X IPHUMET 3HaucHue u3 (9,12).

13.Benununna X pacrpeeicHa mo HopmainbHomy 3akony, M(X)=11 He 6oJee, yeM Ha
0,7.

14.CnyyaitHass BemuuMHa X pacopejeiieHa 10 HopMallbHOMY 3akony, M(X)=12.
D(X)=16. Haiitu BeposTHOCTb TOTO, yTO X NMpUMeT 3HaueHue u3 (11,12).

15.Cnyuaiinas BeauuuHa X pachpesieiicHa 1Mo HOpMalbHOMY 3akoHy, M(X)=22.
D(x)=16. Hatitu P(18<x<21).

16.Bennunna X 3ajmaHa 1Mo HopMmaibHOMY 3akoHy, M(X)=14. D(X)=25. Haiitu
P(11<x<15).

17.HaiiTu BEpOSATHOCTH TOTO, YTO HOPMAJbHO pACIpEIEICHHAas BEIMYMHA X B
JTAaHHOM UCHBITaHUHU OTKIOHUTCS 0T M(X) He Oostee yem Ha 0,8, eciu D(X)=4.

18.HaiiT BepoOSTHOCTH TOTO, YTO HOpPMaJlibHAs ClydaiHas BenuyuHa X MPUMET
3nadenue u3 (11,14), eciiu M(x)=12, D(x)=16.

19.Cnyuaiinas BenuurHa X pacmpeesieHa [0 HOpMaJIbHOMY 3aKOHY € IapaMeTpaMu
M(x)=15. D(x)=25. Haiitu P(14<x<18).

20.HaiiTu BEpOSATHOCTH TOTO, YTO HOPMAJILHO pacmlpeesicHHas BelWYMHa X B
JTAHHOM HCIIBITAHUH OTKJIIOHUTCS 0T M(X) He Oosee, yem Ha 1, eciu D(X)=4.

BOHpOCI)I K 3K3aMCHY 110 TCOpUU BepOHTHOCTef/'I

[Ipenmer Teopun BEPOSTHOCTEM.

DneMeHThl KoMOMHATOpUKH. CXema BhIOOpa 0e3 TOBTOPEHUM.
DOneMeHThl KoMOMHATOpUKU. CXxeMa BhIOOpa C TOBTOPEHUSIMH.
Knaccudukanus coObITUH.

Anrebpa COOBITUH.

[TonsTre cny4yaitHoro coObITHSI. OTHOCUTEIBHBIC YaCTOTHI.
Kraccuueckoe u reoMeTpruiecKoe OrpeaesieHrst BEpOSTHOCTH.
TeopeMa yMHOKEHHUSI BEPOSATHOCTEN.

. Teopema ciioxeHHs BEPOSITHOCTEN.

10 Teopema ci10KeHHsT BEpOSITHOCTE COBMECTHBIX COOBITHH.
11.®opmyna noJHON BEPOSTHOCTH.

12.®opmyna Baiieca.

13.T1oBTOpHBIE HE3aBUCUMBIE UcTibITaHUsA. Cxema bepHyu.
14.TlpenenvHble TeOpeMbl B cxeme bepHysuiu.

CoNoaRrWDdE
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15.0TKII0HEHNE OTHOCUTEIBHOM YaCTOTHI OT MOCTOSTHHOW BEPOSTHOCTH B
HE3aBUCUMBIX HCIBITAHUSX.

16.HauBeposiTHEHIIIEE YHUCIIO TTOSBICHUN COOBITHS B HE3aBUCUMBIX UCTIHITAHUSX.

17.Ciy4aiinble BeTUUUHBL. BHUIBI CIly4ailHbIX BEJIUYHH.

18.3akoH pacnpeaeneHus ciydyaiiHoi BennduHbl. CrocoObl 3aaHusl 3aKOHa
pacnpeneneHusl.

19./luckpetHsbie ciaydaiitHble BeTnuuHbl. P pactipenencHus. OyHKIus
pacrnpeeneHusl.

20.YucroBble XapaKTepUCTUKH TUCKPETHBIX CITyYalHbIX BEJIMYHMH.

21.I1notHOCTD pacnpenencHus. CBoMCTBa MIIOTHOCTU pacpeiesiCHusI.

22.HenpepbiBHbIE CTyyalHbIE BEJTMUUHBI.

23.DyHKIMA pacnpeeeHus.

24.YucroBble XapaKTepUCTUKKU HETIPEPHIBHON CITy4yallHON BEJTUYUHBI.

25.0CHOBHBIE 3aKOHBI paclpeesieHus] AMCKPETHBIX CIIy4aillHbIX BEJIUYHH.

26.0OCHOBHBIE 3aKOHBI pacTpeIesIeHNs] HEMPEPBIBHBIX CIYYailHBIX BEINYHMH.

27.HopmanpHOE pacnpenenecHue, ero CBOMCTRA.

28.PaBHOMEpHOE pacmpeecHue.

29.1TokazaTenpbHOE pacupeiecHue.

30.IIpaBuio «Tpex curm».

31.®yHKIMS OJHOTO CIYYailHOTO apryMeHTa.

32.DyHKIMS IBYX CIIy4alHBIX apTyMEHTOB.

33.CucTeMsl IByX CIy4yailHbIX BEJIUYMH.

34.BBenenue B cratuctuky. Beibopka. Crioco6st oTOOpa.

35.0Omnupudeckas GyHKIHS pacrpeaesiCHUs.

36.I'paduueckoe n300paxeHnue CTAaTUCTUIECKOTO PACIIPECIICHHUS.

37.YucnoBbie XapaKTEePUCTUKH BEIOOPKHU.

38.Craructuueckue OLeHKU apaMeTpoB pacnpezeseHus. ToueuHble OLeHKH.

39.UnTepBasibHbIC OLICHKH. JloBEepUTETbHBIC MHTEPBAIIBI IS OIICHKH
MaTeMaTUYECKOrO 0KHUIAHHUS.

40.UHTepBanbHbIe OlleHKU. JOBEpUTENbHBIC MHTEPBAIIBI ISl OIICHKH CPETHETO
KBaJpaTUYECKOr0 OTKJIOHECHHS.

41.TlpoBepka CTaTUCTUYECKUX TUIIOTES.

42 Kpurepwii cornacus [Iupcona.

[IpakTHKyM 110 TEOpUH BEPOSITHOCTEN

3aganus

1. B maptuu u3 N uzaenuit N uzgenuii UMeroT CKphIThIi gedekt (Tads. 1). Kakosa
BEPOSATHOCTh TOTO, YTO W3 B3ATBIX Hayraj m U3ACIuil K HU3AeTuil ABISIOTCS
neheKTHpIMU?
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2. B MaraszuHe BBICTABJICHBI JJISI IPOAAXKH N U3ICIHA, Cpelu KOTOPbIX K m3menuit
HeKkadecTBeHHbIe (Tabn. 2). KakoBa BEpOATHOCTH TOrO, YTO B3ATHIE CIIyYalHBIM
o0pa3om m uznenuii OyayT HeKaueCTBEHHBIMU?

3. Ha cbopouHoe mpeanpusiTie MOCTYIMHUIN OTHOTHITHBIE KOMIIJICKTYIOIINE C TPeX
3aBOJIOB B KOJIMYECTBE: 711 C TIEPBOTO 3aBOJIA, /1, CO BTOPOTO, 713 C TpeThero (Tadim. 3).
BeposTHOCTh Ka4eCTBEHHOTO HW3TOTOBJICHHUS W3JCIWNA Ha TIEPBOM 3aBOJE pi, Ha
BTOPOM Dz, Ha TpeTbeM pP3. KakoBa BEpOSTHOCTH TOTO, YTO B3SITOE CIIyYailHBIM
o0pa3zom uzzienue OyaeT KaueCTBEHHBIM?

4. JlaHo pacmpejieiieHue AUCKPETHOW ciaydaiiHoW BenwuumHbl X (Tabn. 4). Haiitu
MaTeMaTHYECKOE OXKHIaHNE U CpeHee KBAAPATUIHOE OTKIIOHCHHUE.

5. B ropone umerorcas N ontoBbix 06a3 (tabn. 5). BepostHOCTh TOro, uro
TpeOyeMoro copra TOBap OTCYTCTBYeT Ha JTHX 0a3ax OJMHAKOBA U paBHA p.
CocTaBUTh 3aKOH paclpefeieHuss 4Yucia 0a3, Ha KOTOPBIX MCKOMBIM TOBap
OTCYTCTBYET B JaHHBI MOMEHT.

6. HempeprsiBHasi ciydaiiHas BelMYMHA MMEET HOpPMAalIbHOE pacmpeneneHue. Ee
MaTeMaTH4ecKoe OXHJIaHHe paBHO M,, cpenHee KBaJpaTUUYECKHOE OTKJIOHEHHE
paBHO G, (Tabm. 6). HaiiTu BepoOSITHOCTH TOTO, YTO B peE3yJbTaTe HCIBITAHUS
ciydaiiHasi BeTMYMHA IIPUMET 3HAYeHUE B HHTEpBaie (a, D).

Taoawumnma l. Bapuanthe! 3aganus 1

Bapuant N n m k IBapnaHT N n m k
1 20 4 5 2 16 20 5 4 1
2 30 5 5 3 17 16 6 5 3
3 20 5 4 2 18 18 5 4 2
4 25 6 5 3 19 14 4 3 1
5 15 4 3 2 20 10 4 3 2
6 20 6 4 1 21 16 5 3 2
7 30 4 3 2 22 20 6 4 3
8 16 4 3 2 23 26 5 4 2
9 18 6 5 3 24 32 8 5 3

10 12 5 4 2 25 34 10 6 4
11 30 10 5 3 26 30 6 5 3
12 26 8 6 4 27 25 5 3 2
13 24 8 5 3 28 24 6 4 3
14 22 6 4 2 29 28 8 5 2
15 20 5 3 2 30 24 6 3 2
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Taoawunma’Z. BapuanThsl 3a1aHus 2

41

Bapuant n k m IBapnaHT n k m
1 20 6 2 16 15 2
2 18 8 3 17 17 6 3
3 16 6 2 18 18 8 4
4 14 5 3 19 20 7 2
5 12 4 3 20 22 6 3
6 10 4 2 21 26 8 2
7 18 6 3 22 28 7 3
8 22 3 2 23 30 10 2
9 24 10 3 24 26 6 2
10 26 6 2 25 28 10 3
11 30 8 3 26 14 5 2
12 25 7 2 27 18 5 3
13 23 6 3 28 16 4 2
14 24 8. 2 29 17 3 2
15 30. 9 3 30. 19 6 33—
T'abnaunna 3. BapuaHTEI 3agaHus 3
Bapu Bapu
Ni| P nz2 | p2 nz| Ps Ni| pu n2 p2 nz| Ps
aHT aHT
1 251 0,9 35( 08 40| 0,7 16 25| 0,9 35| 0,8 40| 0,7
2 15| 0,8 251 0,7 10| 0,7 17 15| 0,8 25| 0,7 20| 0,9
3 40| 0,9 35| 0,7 251 0,9 18 40( 0,9 25| 0,8 35| 08
4 251 0,7 10| 0,9 15| 0,8 19 141 0,8 26| 0,6 20| 0,7
5 10| 0,9 20| 0,8 20| 0,6 20 18| 0,9 32| 0,8 30| 0,7
6 40| 0,8 30| 0,8 30| 0,9 21 30| 0,9 20| 0,7 10| 0,8
7 20| 0,8 50| 0,9 30| 0,8 22 16| 0,9 241 0,8 60| 0,9
8 35| 0,7 35( 08 30| 0,9 23 30| 0,9 10( 0,7 10| 0,7
9 15| 0,9 45| 0,8 40| 0,9 24 15| 0,8 35| 0,9 50| 0,8
10| 40| 0,8 15| 0,7 45| 0,8 25 40| 0,8 20| 0,8 40| 0,9
11 20| 0,9 15| 0,9 15| 0,8 26 10| 0,9 20| 0,8 10| 0,6
12 14| 0,8 26| 0,9 10| 0,8 27 35( 0,8 25| 0,7 50| 0,8
13 16| 0,8 40| 0,9 44| 0,7 28 40| 0,8 201 0,9 40| 0,8
14| 30| 09 20| 0,7 50| 0,7 29 30( 0,9 40( 0,8 30| 0,9
|l 15| 20/08 ] 10f{09 ] 20| 0919} 30] 10f 07| 20] 09| 20 ] 0,7_|




Tabnuua 4. Bapuantsl 3aganus 4

Bapuant UucioBble TaHHBIE Bapuant UuciioBble JTaHHBIC

Xi -5 2 3 4 Xi 4 6 9
1 16

pi 0,4 0,3 0,1 0,2 pi 0,4 0,3 0,3

Xi 0,2 0,5 0,6 0,8 Xi 4 6 8 9
2 17

pi 0,1 0,5 0,2 0,2 pi 0,3 0,1 0,1 0,5

X -6 2 1 4 x 3 6 7 9
3 18

pi 0,1 0,3 0,4 0,2 pi 0,3 0,2 0,1 0,4

Xi 0,2 0,5 0,6 Xi 5 10 12 14
4 19

pi 0,5 0,4 0,1 pi 0,4 0,2 0,1 0,3

Xi -8 -2 1 3 Xi 6 8 14
5 20

pi 0,1 0,3 0,4 0,2 pi 0,2 0,4 0,4

Xi -2 1 3 5 Xi 1 3 4 5
6 21

pi 0,1 0,3 0,4 0,2 pi 0,4 0,3 0,1 0,2
. Xi -3 2 3 5 22 Xi 4 5 7 8

pi 0,3 0,4 0,1 0,2 pi 0,1 0,5 0,2 0,2

Xi 2 3 10 Xi 2 4 5 6
8 23

pi 0,1 0,4 0,5 pi 0,3 0,1 04 0,2

X -4 142 3 % 2 4 8
9 24

pi 0,3 0,1 04 0,2 pi 0,1 0,4 0,5

Xi -3 2 3 5 Xi -3 -1 3 5
10 25

pi 0,3 0,4 0,1 0,2 pi 0,4 0,3 0,1 0,2

Xi -6 -2 2 3 Xi 2 4 6 9
11 26

pi 0,2 0,4 0,1 0,3 pi 0,1 0,3 0,3 0,3

Xi 2 5 6 Xi 2 4 5 6
12 27

pi 0,5 0,1 0,4 pi 0,5 0,1 0,3 0,1

Xi -5 -3 1 3 Xi 1 3 8
13 28

pi 0,2 0,1 0,1 0,6 pi 0,2 0,1 0,7

Xi 2 5 6 8 Xi 4 6 8 10
14 29

pi 0,2 0,2 0,4 0,2 pi 0,3 0,2 0,4 0,1

Xi 4 6 8 12 Xi 6 8 12 16
15 30

pi 0,3 0,1 0,3 0,3 pi 0,2 0,3 0,1 0,4
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Tabmuma 5. BapuanTs! 3aganus 5

BapuaHT N P BapuaHT N P
1 3 0,2 16 4 0,15
2 4 0,25 17 3 0,24
3 3 0,1 18 2 0,1
4 2 0,2 19 3 0,12
5 4 0,1 20 4 0,14
6 3 0,2 21 4 0,16
7 4 0,3 22 3 0,15
8 3 0,1 23 3 0,13
9 3 0,12 24 2 0,21
10 4 0,3 25 2 0,16
11 3 0,15 26 3 0,19
12 3 0,18 27 4 0,26
13 4 0,24 28 3 0,14
14 2 0,14 29 2 0,15
15 3 0,16 30 3 0,22
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Tabnuna 6. Bapuantel 3a1anus 6

BapuaHT My Ox a 8 Bapuant|  Mx Ox a 8
1 10 1 8 14 16 40 4 36 43
2 12 2 8 14 17 38 2 35 40
3 14 3 10 15 18 42 4 40 43
4 16 2 15 18 19 | 44 5 41 45
5 18 1 16 21 20 45 5 43 48
6 20 2 17 22 21 46 4 44 48
7 24 1 20 26 22 48 5 45 49
8 26 3 23 27 23 50 6 48 53
9 28 2 24 30 24 52 4 50 55
10 30 1 27 32 25 54 3 53 56
11 32 3 30 35 26 56 4 55 58
12 34 1 30 36 27 58 5 56 61
13 36 2 34 37 28 60 6 58 63
14 38 3 37 41 29 62 5 59 64
15 40 2 39 42 30 64 6 60 66
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